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Avertissement

2. Avertissement

Ce document décrit le traitement effectué sur les données de |’enquéte
“ biographique ” réalisée en 2002 par le Panel suisse des ménages. Il expose les
opérations de nettoyage effectuées sur les données, il décrit les procédures de
construction d’indices et leur signification et donne également un apercu de gquelques
résultats statistiques. La partie introductive effectue un bref survol de divers éléments
techniques ou théoriques nécessaires ala compréhension des différentes opérations.

Ce texte, congu de fagon a pouvoir étre lu de fagon autonome, fait référence a un
certain nombre de fichiers informatiques présents sur le CD-ROM qui I’ accompagne:

Biobase.sav :

Biobaseinfo.xls:

Bindices.sav:

Bindicesinfo.xls:

Bioplaus.sav :

Bioplausinfo.xls:

BLA typeaf.xls:

BSA xIs:

BCSxls:

BED.xls:

BWL .xlIs:

Fichier SPSS contenant I’ ensemble des variables de base tirées
directement du questionnaire de I’enquéte biographique,
structuré par individu

Fichier Microsoft Excel contenant la liste des variables de
biobase.sav

Fichier SPSS contenant I’ensemble des indices construits,
structuré par individu.

Fichier Microsoft Excel contenant la liste des indices de
Bindices, avec des informations sur leur construction.

Fichier SPSS contenant les variables permettant de vérifier la
plausibilité des données.

Fichier Microsoft Excel contenant la liste des variables de
plausibilisation.
Fichier Microsoft Excel contenant les données de parcours de

vie (cohabitation), structurée par événement. Il y a 6 type de
codification différentes, donc 6 fichiers séparés (a,b,c,d,ef).

Fichier Microsoft Excel contenant les données de parcours de
séjour hors de suisse, structuré par événement.

Fichier Microsoft Excel contenant les données d'état civil,
structuré par événement.

Fichier Microsoft Excel contenant les données de parcours de
formation, structuré par événement.

Fichier Microsoft Excel contenant les données de parcours
professionnel et d’ activité, structuré par événement.



BFE.xIs:

BRE.xIs:

Macro periodes.x|s:

Macro dureexls:

Macro bifurcation.x|s :

Macro missing.xls:

Macro couplexls:

Macro parent.xls:

Macro enfant.x|s :

Macro etat civil .xIs:

Macro etat civil2.xls:

Avertissement

Fichier Microsoft Excel contenant les données d’ événements
familiaux, structuré par événement.

Fichier Microsoft Excel contenant les données de retraite,
structuré par événement.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant les indices de nombre de périodes.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant lesindices de durée.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant le nombre de changement de type de période.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
complétant les périodes de parcours manguante par un code
spécial (“ missing ).

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant I' année de mise en couple.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant I’ année du départ de chez les parents.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant I’ année au départ des enfants.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant différents indices du parcours d’ état civil.

classeur Microsoft Excel contenant la procédure macro
calculant des indices sur I’ état civil actuel.

Des documents apportent des informations utiles al’ utilisation des données :

- Rapport.rtf : le présent document

- Informations.rtf

: document court récapitulant quelques informations générales

- Lisez-moi.txt : petits fichiers listant pour chagque répertoire son contenu

Un certain nombre de fichiers sont inclus pour information :

- Lesquestionnaires de I’ enquéte en format PDF

- Diverses bases de donnée originales, ¢’ est-adire non codées et non nettoyees



Panopticum en quelques chiffres

3. Apercu en quelques chiffres

Nombre d’individus ayant répondu au questionnair e r étr ospectif: 5560
Age au moment de |I’enquéte: 44,09 ans
Par cour s de cohabitation : jalons
Age del’ enquété a son départ du domicile parental : 22,5 ans
Age alapremiére mise en couple: 25,1 ans
Age au premier mariage : 26, 4 ans
Age au premier enfant : 28, 1 ans
Age au divorce du premier mariage* : 37,2 ans
Age del’ enquété au départ de ses enfants du domicile parental : 51,5* ans
Age de |’ enquété au déceés de son premier conjoint marié : 55,8* ans
Par cour s de cohabitation : durées
Familled orientation: 21,5 ans
Seul ou ami-e-s: 4,4 ans
Famille de procréation sans enfant : 6,3 ans
Famille de procréation avec enfant : 9,3 ans
Par cour s de cohabitation : situations
Connaitre un épisode de famille d’ orientation recomposée : 5,2 %
Connaitre un épisode de famille de procréation recomposée : 3,2 %
Union actuelle
Etat civil actuel :  Célibataire: 30,2%
Marié-e: 56,6 % depuis 22,8 ans
Séparé-e: 16% depuis 7,1 ans
Divorcé-e: 6,2% depuis 11,1 ans
Veuf-ve: 3,9% depuis 12,9 ans



Panopticum en quelques chiffres

Vivreuneou plusieurspériodes horsde Suisse : 27,10 %
Evénements familiaux

Age del’ enquété lors du déces de son pere* : 34,8 ans

Age de I’ enquété lors du déces de sameére* : 42,3 ans
Parcoursactivité: durees

Formation : 12,3 ans

Travail pleintemps : 13,1 ans

Travail temps partiel : 3,3 ans

Interruption foyer : 3,0 ans

Interruption maladie, invalidité, chdmage : 0,2 ans
Par cour s professionnel

Age au premier emploi : 21,1 ans

Nombre de périodes professionnelles: 4,3

* Il est nécessaire de noter que ces résultats comportent un biais important. 1ls concernent des individus
d’ un &ge moyen de 44 ans, ¢ est-a-dire situés plus ou moins au milieu de leur parcours de vie probable.
Ainsi, nous avons une forme de sous-représentation des événements biographiques qui surviennent tard
dans le parcours de vie. Leur &ge moyen tend ainsi a étre sous-évalué. Nous allons revenir sur ce
probléme dans la partie introductive.
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4. |ntroduction

Apres une introduction générale sur le contexte et I’ é&tendue de I’ étude, nous allons
rapidement définir quelques notions clés de I’ analyse des parcours de vie. Nous alons
ensuite nous pencher sur différents types d’'indicateurs que nous avons construits.
L’ introduction se terminera sur des considérations plus techniques sur les sources des
données ainsi que laforme de leur présentation.

La premiére grande partie de ce document (chapitres 5 a 11) nous permettra de
passer en revue, question par question, les différentes variables et indices qui ont été
extraits de I’ enquéte. Apres une description de leurs caractéristiques principales, nous
en donnerons une statistique descriptive.

Dans une seconde partie (chapitre 12) nous décrirons les opérations effectuées
pour transformer les données de I'enquéte en informations utilisables. Avec le
protocole de nettoyage, nous évoquerons quelques problemes méthodologiques
rencontrés spécifiguement dans le traitement de données biographiques rétrospectives
obtenues par une enquéte auto-administrée et les options qui ont da étre prises pour la
codification.

Une troisieme partie (chapitre 13) fournit le code des différentes procédures macro
Microsoft Visual Basic qui ont été nécessaires pour traiter les données et calculer les
différentsindices.

A la fin du document (chapitre 14), figurent des indexes qui permettent de
retrouver facilement les variables et indices évoqués, ainsi que les tableaux figurant
dansletexte.

41. Genéralités

L’ enquéte longitudinale rétrospective que nous alons analyser a été réalisée en
2002 dans les trois principales régions linguistiques de la Suisse. L’ échantillon a été
sélectionné dans la population participant a |I’enquéte longitudinale de type panel
effectuée par le Panel suisse de ménages. Le gquestionnaire a fait I’ objet en 2001 d'un
test sur un sous-échantillon qui a permis e procéder a quelques modifications de
formulation ou de structure des questions. Lorsque les modifications ne transformaient
pas le sens des questions, nous avons recupére les donnees récoltées lors du test pour
les inclure dans les résultats. Dans ce rapport, le test sur le sous-échantillon (N=860)
sera désigné par I’expression “test 2001 " et I’enquéte sur le reste de I’ échantillon
(N=4700) sera désignée par |’ expression “enquéte 2002 ”. Le Tableau 1 ci-dessous,
montre les effectifs de ces deux vagues d’ administration.
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Tableau 1: effectifs du test 2001 et de I’ enquéte 2002

Frégquence Pourcent
Test 2001 860 155
Enguéte 2002 4700 84.5
Total 5560 100.0

4.1.1. Individus et périodes

L’ enquéte biographique étudie des parcours de vie qui se présentent sous la forme
de séquences de périodes. Chague période est composée de deux bornes temporelles —
un début et une fin — et I’espace compris entre ces deux bornes est qualifié selon
différents critéres : cohabitation, état civil, activité, etc.. On peut par exemple décrire
selon |e critére de la cohabitation un parcours d’ un individu de cette fagon:

) Début Fin Description
1%°période: 1970 1992 Vit avec son pére, sameére et son frére
2‘?"‘8 période: |[1992 1999 Vit en collocation avec deux amis
3*™ période: | 1999 2002 Vit en concubinage

Dans toute étude biographique, il est important de distinguer les descriptions
relatives a la tragjectoire des individus, des descriptions relatives aux périodes. Lorsgue
I’on se penche sur latrgjectoire des individus, " unité d’ analyse est celle de I’individu,
et rend compte de caractéristiques par individu. Ces caractéristiques peuvent étre
désigneées par |’ expression d'“ indice de trgjectoire”. Les donneées et résultats relatifs
aux périodes sont mentionnés plus rarement. |ls dévoilent des caractéristiques de
I’ échantillon en fonction de I’ unité “ période ”, ¢’ est-a-dire que les résultats ne peuvent
étre attribués distinctement a des individus particuliers. Cette structuration des données
est typique des études biographiques. On distingue ainsi les données structureées
verticalement par périodes (on utilise parfois le terme générique “ événement ”) et les
données structur ées horizontalement par individus.

Données structurées verticalement par période Données structurées horizontalement par individu
Individus | Début | Fin Description Individus | Durée “ avec|Durée

péregtmere” | “ vitseul”
Anne 1951 1973 | Avec pere et mere } Anne 22 ans 2 ans

Anne 1973 1975 | Vit seul / Chrigian | 3ans 0ans
Anne 1975 2001 | Avec partenaire et enfant Jean 20 ans 1 ans
Anne 2001 2002 | Avec partenaire

Chrigtian 1978 1981 | Avec pére et mere }

Chrigtian 1981 2002 | Avecmére

Jean 1945 1965 | Avec pere et mere
Jean 1965 1966 | Vit seul
Jean 1966 1967 | Avec partenaire

Jean 1967 198 Avec partenaire et enfant

4.1.2. Ageset années

L’ analyse biographigue est une étude des trajectoires de vie selon la dimension du
temps. Le point de vue dit “ rétrospectif ”, qui consiste ainterroger les personnes elles-
mémes sur leur propre passe, permet d atteindre une certaine finesse dans la
description des périodes. La méthodologie quantitative donne aux résultats un

10
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caractéere relativement robuste et généralisable. Cependant, I'échantillon n’est pas
composé de personnes du méme &ge. Cela implique que, d’une part, la durée
d’ observation varie d'une personne a l'autre et que, dautre part, les faits
biographiques observés qui ponctuent les différentes trgjectoires ne se sont pas
forcément déroulés a la méme époque historique. On peut illustrer ce phénomene a
I’aide du diagramme de Lexis:

Age

92 ans o
Trajectoire d’'un

individu né en 1925

Trajectoire d'un
individu né en 1959

gjectoired un
individu né en 1982

10 ans

Temps

1910 1939 1959 puréedobservation 2002

Dans notre illustration, I’événement x est biographique, en ce sens gu’il représente
une position dans le parcours de vie des individus au moment ou il se produit, ceci
relativement indépendamment de la période historique considérée (par exemple |’ ége
au moment de la premiere mise en couple). L’ événement y est de type historique. Il
survient a une date singuliere de |" histoire, ¢’ est-a&dire qu'il touche les individus a des
moments différents de leur trajectoire (par exemple 1939, début de la seconde guerre
mondiale). Enfin, I'événement zest un phénoméne de génération, ¢ est-adire qu'il
touche un groupe d age donné a un moment historigue donné (par exemple les
personnes qui étaient étudiantes en 1968). Dans cette étude, nous nous intéressons
uniquement aux événements biographiques. Mais on constate que les événements
historique et les phénomenes de génération exercent une influence sur les parcours de
vie. Se marier en 1939, en 1968 ou en 2002 ne revét pas la méme signification. La
personne née en 1982 ne s est probablement pas encore mariée. |l est possible qu’elle
se marie en 2006, ce qui correspondrait a I’age moyen au premier mariage observé
dans les cohortes plus anciennes. Mais est-ce gque les personnes de cette génération se
marieront effectivement en moyenne a 26 ans ? En d’ autres termes, n’ est-ce pas plutét
I’age moyen au premier mariage d’'il y a une ou deux générations que |'on calcule
aujourd’hui ? A ce probleme épistémologique, S goute un probléme méthodol ogique.
Si I’on admet gque I’ &ge au premier mariage ne varie pas dans le temps, il est difficile

11
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d’ éviter de calculer la moyenne sans surestimer |e nombre de personnes moins agées.
En effet, il se peut que notre individu né en 1982, indépendamment de toute question
historique ou de génération se marie a I’age de 60 ans. Notre moyenne ne peut pas
tenir compte de ce cas de figure exceptionnel puisqu’il ne s'est pas encore produit.
Ainsi cet individu, quelle que soit sa trgectoire biographique parcourue jusgu’'a
aujourd’ hui, n’est pas en mesure d’ élever la moyenne de |’ &ge au mariage. Par contre,
un mariage précoce, par exemple 18 ans, a plus de probabilité d’ étre pris en compte
dans le calcul de la moyenne et donc de tirer son résultat vers le bas. Les moyennes
gue I'on calcule a partir d’un échantillon de personnes n'ayant pas achevé leur
parcours de vie sont ainsi sous-évaluées, puisgu’ elles tiennent statistiqguement plus
compte des événements précoces que tardifs.

4.2. Variableset indices

Dans le paragraphe qui précede, notre discussion au sujet des problémes liés a
I”analyse biographique nous a permis d’ évoquer les indicateurs biographiques (&ge) et
historiques (année civile). Ces deux types d'indicateurs ne sont pas les seuls utilisés
dans notre analyse des parcours de vie. Nous avons décrit les traectoires
biographiques a I’aide de six types de variables (statut, jalon, durée, durée par
période, proportion sur parcours total, comptage). De plus amples informations sur la
constitution des indices figurent dans e chapitre 13.

4.2.1. Variablesde statut (ou variables d’ état)

Ces variables attestent de la présence ou de I’ absence d'un certain état. Ce type de
variables peut indiquer la situation de I’ individu au moment de |’ enquéte (actuellement
marié / actuellement nornrmari€), il peut indiquer la présence de la situation a
n’importe quel point de la trgjectoire (avoir été “ marié” au cours de la trgjectoire / ne
jamais avoir été“ marié” au cours de latragjectoire) ou encore la situation de I’ individu
a un moment donné de la trajectoire (étre “ marié” a 20 ans/ étre “ célibataire” a 20
ans).

Les variables de statut permettent de distinguer une donnée manguante du fait que
la personne n’a pas répondu a la question (code “missing”), un état qui n'est pas
présent dans le parcours de I'individu (code “ non”) et un état présent dans le parcours
(code “oui ”). Ces variables sont donc construites simplement a partir d’ un recodage
des variables de durée :

Si durée=. ? code="missing” (donnée manquante).
Sidurée=0 ? code=" non” (état absent du parcours).
Sidurée>07? code=" oui " (état présent dansle parcours).

Pour comprendre |e contenu des variables de statut, il est possible de seréférer ala
variable de durée correspondante.
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4.2.2. Variables” jalons”.

Un jalon est une donnée exprimée en année calendaire ou en terme d’ &ge de la
personne concernée et qui sanctionne le début ou la fin d’ un certain état ou alors la
survenance d' un événement (par exemple |’ &ge ou la date du premier mariage).

4.2.3. Indicesdedurée

Ces indices expriment la notion commune d’ intervalle de temps entre deux jalons.
L unité utilisée dans ce travail est I’annéel. |l s agit du nombre d’ années de parcours
caractérisees par un certain état (nombre d’ années de mariage, tous les mariages de la
personne concernee confondus).

4.2.4. Indicesdedurée par période.

Ces indices désignent le temps moyen que dure une période d'un certain type (par
exemple nombre d’ années par période de mariage).
4.2.5. Indicesrelatifs ou proportionnels de durée.

Ce sont des indices rapportés a la durée totale du parcours (proportion du nombre
d’ années de mariage par rapport au nombre total d’ années du parcours).

4.2.6. Indice de comptage.

Il sagit par exemple des variables décrivant un nombre de périodes d’'un type
particulier (nombre de mariages) ou un nombre d’ événements. Un indice particulier de
ce type que nous avons utilisé est celui qui indique le nombre de bifurcations au cours
d’'une traectoire. Une bifurcation est un changement de situation, selon certains
criteres (nombre de changements d’ activités). Le nombre de bifurcations donne une
mesure de la complexité du parcours.

4.3. Basesdedonnées

La base de donnée contenant les résultats bruts de I’ enquéte de 2002 se présente
sous la forme de 8 fichiers Excel, relatifs a chacune des questions du “ questionnaire

1 L’unité d'analyse en année résulte d'un compromis avec la méthode épistolaire de récolte des
données. Il serait évidemment préférable d’ utiliser une unité plus fine, comme le mois. La marge
d’ erreur introduite par I'unité année pose des problemes lorsqu’il Sagit danayser des
événements généralement distants de quelques mois, comme par exemple la cessation de
I’ activité professionnelle avant la naissance d’ un enfant, ou I’intervalle entre la fin des éudes et le
début de I’ activité professionnelle.
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biographique2” (les questions 8 et 9 sont dans le méme fichier). Sur chaque feuilleil y
a, en premiére colonne, un code d'identification de I’ individu appelé soit “ IDNR ” soit
“ BOGEN ". La seconde colonne est intitulée “ Zeile” et correspond au rang de la
période (1%°, 2°™, n®™ période indiquée par I'enquété), excepté pour les bases
“ question_06.xIs” et “ question_07.xIs” dans lesquelles cette colonne correspond
parfois au rang de I'item (1%, 2™, n®™ item proposé). Les colonnes qui suivent
correspondent soit a des critéres dichotomiques relatifs a chaque item (réponses “1”
ou “ "), soit aun code (par exemple “métier exercé”), soit enfin a la datation sur
guatre chiffres de la période concernée. Ces bases brutes sont ainsi structurées
verticalement par période, c'est-adire que chague ligne correspond a un élément de
type période ou de type ponctuel (jalon).

La base de données du test 2001 a dgjafait |’ objet d'un travail similaire (Pollien,
Widmer, Levy, 2002), nous I’ évoguerons ici uniquement a propos de la question des
correspondances avec les données de I'enquéte 2002 dans le but de récupérer une
partie des données. Nous pouvons noter cependant que la base SPSS que nous avons
utilisée (bio_2001 8.sav) est structurée horizontalement par individu. Il a donc fallu
réaliser différentes opérations sur ce fichier afin d’ obtenir une base biographique
structurée par période.

Dans ce travail, nous allons faire référence a trois bases ou types de base de
données:

- biobase.sav: base SPSS structurée par individu, qui contient les variables
nettoyées ;

- bindices.sav: base SPSS structurée par individu, qui contient les indices de
trajectoire construits;

- bases de données Excel : ensemble de classeurs Microsoft Excel qui ont été
utilisés pour construire les indices. Ces bases sont structurées par période.

4.3.1. Attribution des noms de variables

Avant de présenter la série des indices construits décrivant différentes dimensions
des trajectoires biographiques, il est encore nécessaire d expliquer comment
I’attribution des noms des variables a été réalisée. Les variables de |’enquéte
biographique suivent lalogique de désignation suivante :

[code al phabétique selon questionnaire biographique]_[type de variable][type de codification][rang]

le code alphabétigue selon questionnaire biographique est un code générique
spécifigue a chagque partie du questionnaire :

2 Le questionnaire biographique rétrospectif a éé envoyé par courrier aux répondants au terme
Iinterview téléphonique.
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- BLA: Biographical Living Arrangement

- BSA: Biographical Stay Abroad

- BCS: Biographical Civil Status

- BLP: Biographical Labor Participation

- BED: Biographical EDucational attainment

- BWL: Biographical Work-Life situations

- BFE: Biographical Familiy Events

- BRE: Biographical REtirement

- BSD: Biographical Socio-Demographic variables
Letype de variable est une lettre désignant :

- C: variable de Controle (test de plausibilisation)
variables de Statut (ou variable d’ état)
variable de Nombre de périodes

variable jalon d’Age ou d’ Année
variables de Durée
variables de Proportion

variables de durée Moyenne d' une période

Le type de codification est un code (lettre) qui permet de regrouper les variables
selon la perspective qu'elles quantifient. L’ensemble du parcours est en effet
caractérisé selon une perspective particuliére et systématique. Chaque perspective
forme une batterie de variables dont la somme des durées égale la durée totale du
parcours :

a01+a02+a03+..a0n = durée totale du parcours

Il faut ainsi étre trés prudent si I’on additionne des variables de type de
codification différents, car par exemple dans le cas des durées, on risque d’ additionner
certaines années de latrajectoire plusieursfois.

Nous avons utilisé I’indication du type de codification en particulier dans la partie
du questionnaire concernant le parcours de vie (BLA) et celle concernant le parcours
d’etat civil. Pour ce dernier, le type de codification permet de distinguer les cycles de
mariage (1* mariage, divorce, veuvage, 2™ mariage, divorce du deuxieéme mariage,
etc..). Pour le parcours de vie, leslettres désignent des perspectives différentes :

- a codification selon les situations “ famille d’ orientation ”, “ partenaire” et
“enfant .

- b: codification selon les situations définies par le test 2001.

- C: codification selon les criteres de “famille d’ orientation”, “famille de

procréation”, “ recomposées” ou “ non recomposées”.
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- d: codification selon les critéres “enfant ” (adopté, biologique ou du
partenaire), “ partenaire non marié” et “ conjoint marié”.

- e: codification selon le critére de cohabitation avec “ frére ou soaur ”.

- codification selon les critéres de cohabitation avec enfant adopté ou
biologique.

Le rang de la variable permet de distinguer chaque variable au sein d’ une batterie. 1l
s agit simplement d’ un code numérique de deux ou trois chiffres.

Exemples:

BLA_sc01: BioLivingArrangement + statut + type c + famille d’ origine recomposée

Exemple de la batterie “BLA_sc ” compléte:

BLA scO1:
BLA sc02:
BLA_sc03:
BLA sc04:
BLA_sc05:

famille d’ origine recomposée

famille de procréation recomposée
famille d’ origine non recomposée
famille de procréation non recomposée
période non-filiale

Nous conserverons une forme d exposition identique pour toute la présentation.
L es conventions techniques utilisées sont les suivantes:

- Lesvaleurs concernant les durées sont données en années (sauf dans quelques cas
qui sont spécifiés).

- Lesvaleursqui suivent lessignes“ + " indiquent I’ écart type.

- Lacolonne “ pourcent de la durée totale” indique un pourcentage qui est calculé
apartir de la durée totale du parcours.
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5. Parcoursde vie (cohabitation)

5.1. Introduction

La question intitulée “ Parcours de vie: avec qui avezvous habité au cours de
votre vie?” vise a recolter des données relatives aux situations relationnelles dans le
logement au cours de la trajectoire biographique. Afin d’étre plus précis, nous allons
parler de “ parcours de cohabitation ”. Nous entendons en effet par cohabitation le fait
d’ avoir le méme domicile. Dans I’ enquéte 2002, les indices ont été construits sur la
base du fichier “ question_01.xIs” rassemblant les réponses a la question 1 du
questionnaire biographique 2002. Nous y avons inclus les données du test 2001
relatives a cette question figurant dans la base SPSS “ bio_2001_8.sav " représentées
par les variables de “ B1A1 ” a“ B1N128" et rassemblant les réponses a la question 1

du questionnaire biographique 2001.

Nous utiliserons I’ abréviation “pv” pour signifier “parcours de vie”. On peut
encore noter ici, a propos des données relationnelles, que le terme “ Ego ” fait toujours
référence ala personne sur laguelle porte I’ observation.

51.1. Généralitéssur les parcours de cohabitation

Tableau 2: parcours de cohabitation, nombre d’individus et de périodes

test 2001 Enquéte 2002
Nombre de périodes 2612 18377
Nombre d’'individus 855 4583

Apres le nettoyage de la base de données qui contient les informations sur les
parcours de cohabitation, nous pouvons formuler quelques indices globaux, qui
concernent |’entier des parcours. Les parcours de cohabitation commencent
normalement a la naissance et s'achevent au moment de I’ enquéte. Airsi, la somme
des périodes d'un parcours de cohabitation doit étre égal a I’age de la personne
concernée plus une année3. Cependant, un certain nombre de parcours ne sont pas

3 En effet, la premiére année d’ un nouveaurné est conventionnellement désignée comme I’ année
“ zéro”, dors que dans notre enquéte nous dirons qu'il est dans sa premiere année. De facon
générae, afin de ne pas introduire de confusion avec la valeur “ zéro” qui désigne I’ absence
d'intervalle, la durée prend en compte I’ année qui est en cours.
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complets. Les deux raisons principales relevent d’ une part des omissions des enquétés
(oubli de mentionner des dates ou des contenus, oublis de mentionner des périodes) et
d autres part de certains problémes liés au mode de collecte des données (réponses
ambigués, contradictoires, incomplétes). Nous avons reconstruit les parcours a I’aide
d’ une procédure macro qui compléte les lacunes dans la séquence en leur substituant
des périodes de type “données manquantes”. Ainsi, nous disposons d’une mesure
précise des lacunes dans la trgjectoire, qu’il est possible d’intégrer en tant que période
al’analyse des parcours.

BLA_s003 = réponse alaquestion concernant le parcours de cohabitation

Cette variable indique le nombre dindividus ayant répondu a la question
concernant le parcours de cohabitation. On peut lire sur le “ Tableau 3 : avoir répondu,
variables d' état ", que 97,8% des personnes ont donné une réponse valide a la question
concernant le parcours de cohabitation.

Tableau 3 : avoir répondu, variables d’ état
test 2001 et Fréguence %

enquéte 2002
BLA_s003 5438 97,8
total 5560 100

BLA_s004 =  existence delacunes dans le parcours de cohabitation

Cette variable indique le nombre de parcours de vie comprenant des lacunes. On
constate donc sur le tableau ci-dessous que 19,9% des parcours contiennent des
lacunes.

Tableau 4 : lacunes, variable d’ état
test 2001 et Frégquence %

enquéte 2002
BLA_s004 1080 19,9
total 5438 100
missing 122

BLA d00O3 = duréetotale du parcours de cohabitation (=ége + 1)
BLA d004 = durée totale des périodes manquantes (missing)

Si la proportion de parcours comprenant des lacunes est importante, on constate ci-
dessous gu’ enterme d’ années et non plus de parcours, les lacunes représentent moins
de 5%.
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Tableau 5: parcours de cohabitation, durées totales moyennes
Moyenne par % deladurée

Test 2001 Moyenne période totale

BLA_d003 4459 +17,03 16,94  +812 100,00

BLA_d004 3,01 1108 2,64 +9,75 4,84
Enquéte 2002

BLA_d003 4480 +17,13 13,19  +6,67 100,00

BLA_d004 2,44 +9,14 2,32 + 8,86 4,02

5.2. Variableset indicesde cohabitation

5.2.1. CodeBLAtypea: code général

Cette codification est basée sur trois éléments. famille d'origine, partenaire de
procréation, enfant.

familled'origine=" pére” ou*“ mére” ou*“ partenaire d’ un parent ”
partenaire de procréation = “ partenaire non marié” ou “ conjoint marié”

enfant =" enfant biologique ” ou “ enfant adopté ” ou “ enfant du partenaire”

5.2.1.1 Code BLA type a, variables d'état. présence de la situation dans le pv de
I'individu
BLA_sa0l=  Présence dansle pv de la situation famille d'origine et non enfant

et non partenaire (période de corésidence d'Ego avec ses
parents, famille d'origine simple)

BLA_sa02=  Présence dans le pv de la situation famille d'origine et partenaire
et non enfant (période de corésidence d'Ego avec ses parents et
son conjoint)

BLA sa03=  Présence dans le pv de la situation partenaire et non famille
d'origine et non enfant (période de vie de couple d'Ego sans
enfant)

BLA_sa04=  Présence dans le pv de la situation enfant et partenaire et non
famille d'origine (période vie de famille d'Ego, avec conjoint et
enfants)

BLA sa05=  Présence dans le pv de la situation enfant et non famille d'origine
et non partenaire (période de ménage monoparental avec Ego
comme parent)
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Présence dans le pv de la situation non famille d'origine et non
enfant et non partenaire (période de ménage isolé d'Ego du point
de vue dela famille)

Présence dans le pv de la situation famille d'origine et enfant et
non partenaire (ego réside avec ses parents et un enfant, mais
sans partenaire)

Présence dans le pv de la situation famille d'origine et enfant et
partenaire (ego réside avec ses parents, un enfant, un partenaire)

Tableau 6: code BLA type a, variables d'état

Enquéte 2002 Fréquence %

BLA_sa01 4510 98,4
BLA_sa02 44 1,0
BLA_sa03 2869 62,6
BLA_sa04 2382 52,0
BLA_sa05 323 7,0
BLA_sa06 2369 51,7
BLA sa07 39 0,9
BLA_sa08 26 0,6
Tota 4583 100,0
Missing 977

5.2.1.2 Code BLA type a, indices de durée de la situation sur I'ensemble du pv

BLA da0l=

BLA da02 =

BLA da03=

BLA da04 =

BLA da05=

BLA_da06 =

BLA da07 =

durée de la situation (en années) famille d'origine et non enfant et
non partenaire (= famille d’ origine simple)

durée de la situation (en années) famille d'origine et partenaire et
non enfant

durée de la situation (en années) partenaire et non famille
d'origine et non enfant (= avec partenaire seul)

durée de la situation (en années) enfant et partenaire et non
famille d'origine (= avec partenaire et enfant)

durée de la situation (en années) enfant et non famille d'origine et
non partenaire (= avec enfant seul)

durée de la situation (en années) non famille d'origine et non
enfant et non partenaire (= seul)

durée de la situation (en années) famille d'origine et enfant et non
partenaire
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durée de la situation (en années) famille d'origine et enfant et
partenaire

Tableau 7: code BLA type a, durée de la situation (en années) sur |'ensemble du pv

Enquéte 2002 Moyenne Médiane
BLA_da0l 21,50 +6,01 21,5
BLA_da02 0,06 +1,05 0,00
BLA_da03 6,27 £9,45 2,50
BLA_da04 9,34 +11,41 2,50
BLA da05 0,59 +2,94 0,00
BLA_da06 4,41 +7,43 1,00
BLA da07 0,11 +1,47 0,00
BLA_da08 0,08 +£1,30 0,00

5.2.1.3 Code BLA type a, indices de durée par période

BLA_ma0l =

BLA ma02 =

BLA ma03 =

BLA_ma04 =

BLA _ma05 =

BLA mal6 =

BLA_ma07 =

BLA _ma08 =

durée par période (en années) de la situation famille d'origine et
non enfant et non partenaire (= famille d'origine simple)

durée par période (en années) de la situation famille d'origine et
partenaire et non enfant

durée par période (en années) de la situation partenaire et non
famille d'origine et non enfant (= avec partenaire seul)

durée par période (en années) de la situation enfant et partenaire
et non famille d'origine (= avec partenaire et enfant)

durée par période (en années) de la situation enfant et non famille
d'origine et non partenaire (= avec enfant seul)

durée par période (en années) de la situation non famille d'origine
et non enfant et non partenaire (= seul)

durée par période (en années) de la situation famille d'origine et
enfant et non partenaire

durée par période (en années) de la situation famille d'origine et
enfant et partenaire
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Tableau 8: code BLA type a, durée par période (en années) de la situation

Enquéte 2002 Moyenne
BLA_ma0l 17,26  +716
BLA_ ma02 0,06 +0,93
BLA_ma03 4,70 +8,02
BLA_ma04 8,84  +1107
BLA_ma05 0,54 +2,82
BLA_ma06 3,04 +5,37
BLA_ma07 0,10 +1,37
BLA_ma08 0,07 1,11

5.2.1.4 CodeBLA type a, indices de durée relatifs/proportionnels

BLA_pa0l =

BLA pa02 =

BLA pa03=

BLA_pa04 =

BLA_ pa05 =

BLA_pa06 =

BLA_pa07 =

BLA_ pa08 =

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine et
non enfant et non partenaire (= famille d'origine simple)

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine et
partenaire et non enfant

proportion de la durée totale de la situation partenaire et non
famille d'origine et non enfant (= avec partenaire seul)

proportion de la durée totale de la situation enfant et partenaire et
non famille d'origine (= avec partenaire et enfant)

proportion de la durée totale de la situation enfant et non famille
d'origine et non partenaire (= avec enfant seul)

proportion de la durée totale de la situation non famille d'origine
et non enfant et non partenaire (= seul)

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine et
enfant et non partenaire

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine et
enfant et partenaire
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Tableau 9 : code BLA type a, proportion moyenne (en %) de la durée totale
Enquéte 2002 Moyenne

BLA_pa01l 55,87
BLA_pa02 00,13
BLA_pa03 11,83
BLA_pa04 17,36
BLA_pa05 1,10
BLA_pa06 9,29
BLA_pa07 0,21
BLA_pa08 0,13

5.2.2. CodeBLAtypeb: fusion dutest 2001 et de |’ enquéte 2002

Cette codification reprend les catégories du test 2001. Maheureusement, les
formulations entre le test 2001 et I’enquéte 2002 sont quelque peu différentes et il
s avere plus prudent d’ effectuer pour chague cas une vérification de la similitude des
résultats. On peut par exemple mentionner que la catégorie “ avec une autre parenté,
famille d’accueil " proposée dans les réponses possibles lors du test 2001 ne figure pas
dans I’enquéte 2002. Ainsi, toute les combinaisons avec cet item doivent étre
modifiées: la solution “ avec une autre parenté, famille d’ accueil ” (indiquée dans 75
périodes sur 2513, soit dans 3% des périodes) sera assimilée a“ autre situation”. Il est
donc a noter une grande incertitude quant a la validité d’ une correspondance entre les
réponses des deux questionnaires. Le questionnaire du test 2001 mettait I’ accent sur la
filiation biologique des parents (“avec vos deux parents naturels™), précision qui
disparait dans le questionnaire de I'enquéte 2002. Il est |égitime de ® demander si
I’item “avec une autre parenté, famille d’accueil ” a été choisi parfois pour indiquer
gu’un ou les deux parents n’ étaient pas parents biol ogiques.

L e probleme des réponses proposees présentes dans le test 2001 qui N’ existent pas
dans I’ enquéte 2002 se retrouve également dans le fait qu’un nombre résiduel de cas
présente des situations incohérentes rendues possibles par la forme du questionnaire.
Ainsi, le test 2001 a donné lieu a une combinaison contradictoire qui indique une
cohabitation avec (item 1) les deux parents, ains qu avec (item2) I'un des deux
parents et son partenaire. Cette combinaison improbable n’existe pas dans le
guestionnaire 2002 car, par la disposition des réponses proposées, il est impossible de
répondre cohabiter ala fois avec ses deux parents et un seul de ses parents ! Les codes
qui étaient incohérents, contradictoires ont été corrigés ou recodés comme donnees
manquantes. Nous avons recodé les combinaisons rares dans la catégorie “ autres
situations ”. Au chapitre 12, nous présentons en détail les différentes étapes pour
fusionner les deux enquétes. La codification BLA type b se présente finalement
comme sulit :
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5.2.2.1 CodeBLA typeb, variables d état

BLA sb0l=
BLA sb02 =

BLA sb03 =

BLA_sb04 =

BLA_sb05 =

BLA_ sb06 =

BLA_sb07 =
BLA sb08 =
BLA_ sb09 =

BLA sb10=

BLA sbll=

Présence dans le pv de | a situation avec vos deux parents naturels

Présence dans le pv de la situation avec un de vos parents naturels
et son/sa partenaire

Présence dans le pv de la situation avec un de vos parents
uniquement

Présence dans le pv de la situation avec une autre parenté, famille
d’ accuell

Présence dans le pv de la situation avec un ou une partenaire
(marié/ marié ou non)

Présence dans le pv de la situation avec des amis ou amies, ou en
communauté

Présence dans le pv de la situation seule / seul
Présence dans le pv de la situation autre situation

Présence dans le pv de la situation avec vos deux parents naturels
et un ou une partenaire (marié/ marié ou non)

Présence dans le pv de la situation avec vos deux parents naturels
et (des amis ou amies, ou en communauté)

Présence dans le pv de la situation avec un ou une partenaire
(marié/ marié ou non) et (des amis ou amies, ou en communaute)

Tableau 10 : code BLA type b, variables d’ état

Enquéte 2002 Fréquence %
BLA_sh01 5208 95,8
BLA_sh02 272 5,0
BLA_sb03 811 14,9
BLA_sh04 64 1,2
BLA_sb05 3923 72,3
BLA_sbh06 837 15,4
BLA_sb07 2163 39,8
BLA_sh08 685 12,6
BLA_sb09 50 0,9
BLA_sbl10 21 0,4
BLA_sbi1l 51 0,9

Total 5438 100,0
Missing 122
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5.2.2.2 CodeBLA type b, indices de durée de la situation

BLA db01 =
BLA db02 =

BLA db03 =

BLA_db04 =

BLA_ db05 =

BLA_dh06 =

BLA_db07 =
BLA_db08 =
BLA_db09 =

BLA_db010 =

BLA db01l=

durée de la situation (en années) avec vos deux parents naturels

durée de la situation (en années) avec un de vos parents naturels
et son/sa partenaire

durée de la situation (en années) avec un de vos parents
uniquement

durée de la situation (en années) avec une autre parenté, famille
d’ accueil

durée de la situation (en années) avec un ou une partenaire (marié
/ marié ou non)

durée de la situation (en années) avec des amis ou amies, ou en
communauté

durée de la situation (en années) seule/ seul
durée de la situation (en années) autre situation

durée de la situation (en années) avec vos deux parents naturels et
un ou une partenaire (marié/ marié ou non)

durée de la situation (en années) avec vos deux parents naturels et
(des amis ou amies, ou en communaute)

durée de la situation (en années) avec un ou une partenaire (marié
/ marié ou non) et (des amis ou amies, ou en communaute)

Tableau 11: code BLA type b, indices de durée de la situation

Enquéte 2001 Moyenne M édiane
et 2002
BLA_db0O1 19,56 +7,32 20,50
BLA_db02 0,45+2,41 0,00
BLA_db03 1,38 +4,42 0,00
BLA_db04 0,08 +1,09 0,00
BLA_db05 15,49 + 14,69 13,00
BLA_db06 0,71 +255 0,00
BLA_db07 2,84 £582 0,00
BLA_db08 0,82 +3,39 0,00
BLA_db09 0,11+1,59 0,00
BLA_db010 0,03 +0,60 0,00
BLA db011 0,05 +0,64 0,00
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5.2.2.3 CodeBLA type b, indices de durée par période de la situation

BLA_ mbO1 =

BLA_mb02 =

BLA_mb03 =

BLA_ mh04 =

BLA_mb05 =

BLA_mb06 =

BLA_ mb07 =
BLA_mb08 =
BLA_mb09 =

BLA mbl0=

BLA_mbill=

BLA mbi12 =

durée par période (en années) de la situation avec vos deux
parents naturels

durée par période (en années) de la situation avec un de vos
parents naturels et son/sa partenaire

durée par période (en années) de la situation avec un de vos
par ents uniquement

durée par période (en années) de la situation avec une autre
parenté, famille d' accueil

durée par période (en années) de la situation avec un ou une
partenaire (marié/ marié ou non)

durée par période (en années) de la situation avec des amis ou
amies, ou en communauté

durée par période (en années) de la situation seule/ seul
durée par période (en années) de la situation autre situation

durée par période (en années) de la situation avec vos deux
parents naturels et un ou une partenaire (marié/ marié ou non)

durée par période (en années) de la situation avec vos deux
parents naturels et (des amis ou amies, ou en communauté)

durée par période (en années) de la situation avec un ou une
partenaire (marié / marié ou non) et (des amis ou amies, ou en
communauté)

durée par période (en années) de la situation donnée manquante

Tableau 12: code BLA type b, indices de durée par période de la situation

Enquétes 2001 Moyenne
et 2002
BLA_mb01 17,59 =+759
BLA_mb02 0,41 227
BLA_mb03 1,20 +383
BLA_mb04 0,08 +1,05
BLA_mb05 9,47 +£1052
BLA_mb06 0,63 =234
BLA_mb07 2,44 510
BLA_mb08 0,68 =+287
BLA_mb09 0,11 +158
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BLA_mbl0 0,02 051
BLA mbll 0,04 063

5.2.24 CodeBLAtypeb, indicesrelatifs (en %) dela duréetotale

BLA_pbOl=

BLA pb02 =

BLA_pb03 =

BLA_ph04 =

BLA_pb05 =

BLA_pb06 =

BLA_pb07 =
BLA_pb08 =
BLA_pb09 =

BLA_pbl0=

BLA_pbll=

Proportion de la durée totale de la situation avec vos deux parents
naturels

Proportion de la durée totale de la situation avec un de vos parents
naturels et son/sa partenaire

Proportion de la durée totale de |a situation avec un de vos parents
uniquement

Proportion de la durée totale de la situation avec une autre
parenté, famille d' accueil

Proportion de la durée totale de la situation avec un ou une
partenaire (marié/ marié ou non)

Proportion de la durée totale de la situaion avec des amis ou
amies, ou en communauté

Proportion de ladurée totale de la situation seule / seul
Proportion de ladurée totale de la situation autre situation

Proportion de la durée totale de |a situation avec vos deux parents
naturels et un ou une partenaire (marié/ marié ou non)

Proportion de la durée totale de la situation avec vos deux parents
naturels et (des amis ou amies, ou en communauté)

Proportion de la durée totale de la situation avec un ou une
partenaire (marié / marié ou non) et (des amis ou amies, ou en
communauté)

Tableau 13: code BLA type b, indices relatifs (en %) de la durée totale

Enquétes 2001 Moyenne

et 2002
BLA_ pb01 50,82
BLA pb02 1,23
BLA_pb03 3,56
BLA pb04 0,18
BLA_pb05 29,00
BLA pb06 1,68
BLA_pb07 5,73
BLA pb08 1,79
BLA_pb09 0,21
BLA pbl0 0,08
BLA pbll 0,11
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5.2.3. Code BLA type c : familles recomposées

Cette codification se concentre sur les recompositions familiales.

Nous entendons par famille d’ origine recomposée une situation familiale du point
de vue d’ ego dans laquelle e partenaire de I’ un des parents d’ ego n’est pas son parent
biologique. Cette situation se révele de fagon nécessaire et suffisante par la mention
“ avec un partenaire marié ou non de |I’un de vos parents ”. |l faut noter ici que notre
notion de famille d’ origine recomposée est incompléete du point de vue de I’ acception
classique de la famille recomposée. Nous ne posseédons pas une information compléete
sur les liens entre les enfants et le partenaire: impossible de savoir si les freres ou
soaurs d’ ego sont aussi les enfants du partenaire.

Nous entendons par famille de procréation recomposée une situation familiale du
point de vue d’ ego dans laguelle un des enfants au moins présent dans le ménage n’est
pas I'enfant biologique d’ ego mais celui de son partenaire (présent ou non dans le
ménage). Cette situation se révele de facon nécessaire et suffisante par la mention
“ avec enfant(s) de votre partenaire”. Il faut noter ici que notre notion de famille de
procréation recomposée est aussi incompléte du point de vue de I’ acception classique
de la famille recomposée. Nous ne possedons pas une information compléte sur les
liens entre les enfants et le partenaire : impossible de savoir si les enfants d’ ego sont
aussi les enfants du partenaire.

Nous entendons par famille d'origine non recomposée une situation familiale du
point de vue d' ego dans laquelle seuls des parents biologiques d’ ego sont présents
dans le ménage. Cette situation se révéle de fagcon nécessaire et suffisante par la
mention de la présence d'un parent (“pére” ou “mere”) couplée a |’ absence de la
mention “ avec un partenaire marié ou non de |’ un de vos parents ”.

Nous entendons par famille de procréation non recomposée une situation familiale
du point de vue d’ ego dans laguelle seuls un ou des enfants biologiques d’ ego et de
son partenaire sont présents dans le ménage. Cette situation se révéle de facgon
necessaire et suffisante par la mention de la présence d' un enfant biologique ou adopté
(* avec enfant biologique” ou “ avec enfant adopté”) couplée a I'absence de la
mention “ avec enfant de votre partenaire”.

Nous entendons par période non-filiale une situation de cohabitation dans laquelle
le ménage ne comporte ni les parents d' ego, ni ses enfants. En d’ autres termes, il s agit
d’ une situation familiale dans laquelle une seule génération appartenant a la famille
d’ ego est présente.
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5.2.3.1 CodeBLAtypec, variablesd’ état

BLA sc01=
BLA sc02 =

BLA sc03 =

BLA_sc04 =

BLA_sc05=

Présence dans |e pv de lasituation famille d'origine recomposée

Présence dans le pv de la situation famille de procréation
recomposee

Présence dans le pv de la situation famille d'origine non
recomposee

Présence dans le pv de la situation famille de procréation non
recomposee

Présence dans le pv de la situation période non-filiale

Tableau 14: code BLA typec, variables d’ état

Enquéte 2002 Freégquence %

BLA_scO1 237 5,2
BLA_sc02 147 3,2
BLA_sc03 4508 98,4
BLA_scO4 2371 51,7
BLA_sc05 3527 77,0
Tota 4582 100,0
Missing 978

5.2.3.2 Code BLA type c, indices de durée de la situation

BLA dcOl =
BLA_ dc02 =

BLA_dc03 =
BLA_ dc04 =

BLA_dc05 =

durée de la situation (en années) famille d'origine recomposée

durée de la situation (en années) famille de procréation
recomposee

durée de la situation (en années) famille d'origine non recomposée

durée de la situation (en années) famille de procréation non
recomposee

durée de la situation (en années) période non-filiale

Tableau 15: code BLA type ¢, indices de durée de la situation

Enquéte 2002 Moyenne Médiane
BLA_dcO1  053=+282 0,00
BLA_ dc02 0,37 +2,53 0,00
BLA dc03 21,27 +6,45 21,50
BLA dc04 9,58+11,66 2,50
BLA dcO5 10,11+11,47 6,50
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5.2.3.3 Code BLA type c, indices de durée par période de la situation

BLA mc0l =

BLA_mc02 =

BLA_mc03 =

BLA _mc04 =

BLA_mc05 =

durée par période (en années) de la situation famille d'origine
recomposee

durée par période (en années) de la situation famille de
procréation recomposée

durée par période (en années) de la situation famille d'origine non
recomposee

durée par période (en années) de la situation famille de
procréation non recomposée

durée par période (en années) de la situation période non-filiale

Tableau 16: code BLA type c, indices de durée par période de la situation

Enquéte 2002 Moyenne
BLA_mcO1 0,47 £2,57
BLA_mc02 0,31+2,15
BLA_mcO03 17,25+7,19
BLA_ _mc04 8,73 +£11,02
BLA mc05 5,59 + 7,67

5.2.3.4 CodeBLA typec, indicesrelatifs (en %) de la durée totale de la situation

BLA pcOl =

BLA pc02 =

BLA_ pc03 =

BLA_ pc04 =

BLA pc05=

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine
recomposee

proportion de la durée totale de la situation famille de procréation
recomposee

proportion de la durée totale de la situation famille d'origine non
recomposee

proportion de la durée totale de la situation famille de procréation
non recomposee

proportion de la durée totale de la situation période non-filiale
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Tableau 17: code BLA type c, indices relatifs (en %) de la durée totale de la
situation

Enquéte2002  Moyenne

BLA_pcO1 1,43
BLA_pc02 0,73
BLA _pc03 55,05
BLA_pc04 17,76
BLA_pc05 19,89

5.24. CodeBLAtyped: famille de procréation, partenaire

Cette codification se concentre sur la famille de procréation. Avec la présence ou
I”absence d’ enfant, sont considérées les cohabitations avec partenaire non-marié ou
les cohabitations avec conjoint marié et les périodes célibataires. Ces dernieres se
caractérisent par |’ absence de “ partenaire non-mari€” ou de “conjoint marié”, mais
aussi de parents ou de partenaire de I’ un des parents.

Il est a noter que cette codification comporte un grand nombre de données
manguantes car elle ne prend pas en compte les individus n’ayant pas quitté leur
famille d’ origine.

5.24.1 CodeBLAtyped, variables d’ état

BLA sd01= Présence dans le pv de la situation cohabitation avec partenaire
non-marié et sans enfant

BLA sd02 = Présence dans le pv de la situation cohabitation avec partenaire
non-marié et avec enfant

BLA sd03= Présence dans le pv de la situation cohabitation avec conjoint
marié et sans enfant

BLA sd04 = Présence dans le pv de la situation cohabitation avec conjoint
marié et avec enfant

BLA_sd05=  Présence dansle pv delasituation célibataire et sans enfant

BLA_sd06 = Présence dansle pv delasituation célibataires et avec enfant
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Tableau 18 : Code BLA type d, variables d’ état

Enquéte 2002 Fréquence %

BLA_sd01 1201 31,5

BLA_sd02 192 50

BLA_sd03 2308 60,5

BLA_sd04 2300 60,3

BLA_sd05 2367 62,0

BLA_sd06 323 8,5
Tota 3817 100,0

Missing 1743

5.2.4.2 CodeBLA typed, indices de durée dela situation

BLA ddol =

BLA_dd02 =

BLA ddo3 =

BLA ddo4 =

BLA_ddo5 =
BLA_dd06 =

durée de la situation (en années) cohabitation avec partenaire
non-marié et sans enfant

durée de la situation (en années) cohabitation avec partenaire
non-marié et avec enfant

durée de la situation (en années) cohabitation avec conjoint marié
et sans enfant

durée de la situation (en années) cohabitation avec conjoint marié
et avec enfant

durée de la situation (en années) célibataire et sans enfant

durée de la situation (en années) célibataires et avec enfant

Tableau 19: code BLA type d, indices de durée de la situation

Enquéte 2002 Moyenne Médiane
BLA_dd01 1,69 +3,67 0,00
BLA_ddo2 0,31+1,88 0,00
BLA_ddo3 6,07 +9,81 2,00
BLA_ddo4 11,03 11,72 0,00
BLA_dd05 5,57 +7,96 3,00
BLA_ddo6 0,71 +3,22 0,00

5.2.4.3 CodeBLA typed, indices de durée par période de la situation

BLA_md0l =

BLA_md02 =

BLA md03 =

durée par période (en années) de la situation cohabitation avec
partenaire non-marié et sans enfant

durée par période (en années) de la situation cohabitation avec
partenaire nor-marié et avec enfant

durée par période (en années) de la situation cohabitation avec
conjoint marié et sans enfant
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durée par période (en années) de la situation cohabitation avec
conjoint marié et avec enfant

durée par période (en années) de la situation célibataire et sans
enfant

durée par période (en années) de la situation célibataires et avec
enfant

Tableau 20: code BLA typed, indices de durée par période de la situation

Enquéte 2002 Moyenne
BLA _mdOl 1,5030 +33184
BLA_md02 0,2927 +18176
BLA _md03 5,0723 +£87913
BLA_mdO4 10,5732 +11,4294
BLA _md05 3,8464 +57573
BLA md06 0,6557 +3,0813

5.2.4.4 codeBLAtyped, indicesrelatifs (en %) dela duréetotale

BLA pdol =

BLA_pd02 =

BLA_pd03 =

BLA pd04 =

BLA_pd05 =

BLA_pd06 =

proportion de la durée totale de la situation cohabitation avec
partenaire norn-marié et sans enfant

proportion de la durée totale de la situation cohabitation avec
partenaire norn-marié et avec enfant

proportion de la durée totale de la situation cohabitation avec
conjoint marié et sans enfant

proportion de la durée totale de la situation cohabitation avec
conjoint marié et avec enfant

proportion de la durée totale de la situation célibataire et sans
enfant

proportion de la durée totale de la situation célibataires et avec
enfant

Tableau 21: code BLA typed, indices de proportion (%) de la durée totale

Enquéte2002 Moyenne

BLA pdol 4,06
BLA pd02 0,67
BLA pd03 10,64
BLA pd04 20,40
BLA pd05 11,84
BLA pd06 1,33
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5.2.5. CodeBLA type e: cohabitation avec frere ou soaur

Cette codification se concentre sur lesliens defratrie

5.25.1 CodeBLAtypee, variablesd’ état

BLA_se01 =  présence dansle pv delasituation cohabitation avec frére ou soaur

Tableau 22: code BLA type e, variables d’ état
Enquéte 2002 Freégquence %

BLA_se01 3766 82,2
Total 4582 100
Missing 978

5.2.5.2 CodeBLA type e, indices de durée dela situation

BLA de0l = duréedelasituation (en années) cohabitation avec frére ou soaur

Tableau 23: code BLA type €, indices de durée de la situation

Enquéte 2002 Moyenne M édiane
BLA deOl 17,10+ 9,26 20,00

5.2.5.3 Code BLA type e, indices de durée par période (en années) de la situation

BLA_meOl = durée par période (en années) de la situation cohabitation avec
frére ou soaur

Tableau 24: code BLA type €, indices de durée par période de la situation

Enquéte 2002 Moyenne
BLA me0l 15,12 +910

5.2.5.4 Code BLA type e, indices de proportion (%) de la durée totale

BLA_pe0l = proportion (%) de la durée totale de |la situation cohabitation avec
frére ou soaur

Tableau 25: code BLA type e, indices de proportion (%) de la duréetotale

Enquéte 2002 Moyenne
BLA pe0l 45,34
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5.2.6. Variablesjalons

Nous awons construit différents jalons de parcours de vie. Les détails de
construction des indices se trouve dans les chapitres 12 et 13 qui exposent les
opérations menées ainsi que les procédures macro utilisees.

L’age du départ du domicile parental correspond ala derniere année de la période
gui précede le départ de chez les parents. L’age de la premiére mise en couple indique
I"&ge a la premiére année de la premiere cohabitation en couple (marié ou non). L’age
au premier enfant indique I’ dge d’ego au premier enfant biologique ou adopté. L’age
au départ du dernier enfant indique I'age de la fin de la derniére période de
cohabitation d'ego avec son enfant biologique, pour autant que cette date ne
corresponde pas a la date de I’ enquéte (on ne peut pas dans ce cas distinguer la fin de
la période de cohabitation de celle de I’ enquéte).

5.2.7. Variablesdejalonsen age

BLA_af01=
BLA_af02=
BLA_af03=
BLA af04=

Tableau 26: coh

age du départ du domicile parental
age de la premiere mise en couple
age au premier enfant

age de I’ enquété au départ du dernier enfant

abitation, variables de jalons en age
N Minimum Maximum Moyenne Meédiane

BLA_af0ol
BLA_af02
BLA_af03
BLA_af04

3679 15 69 22,41 + 422 22,0
3937 15 68 25,1464 24,0
2916 16 71 28,06 + 5,09 28,0
923 16 78 51,46+ 855 52,0
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6. Périodes hors de Suisse

6.1. Généralités

Cette question est intitulée “Veuillez nous indiquer si vous avez vécu hors de
Suisse pendant des périodes de plus de six mois. Si vous n'avez jamais vécu hors de
Suisse pendant plus de 6 mois cocher la case correspondante ”. Pour |’ enquéte 2002,
nous avons recueilli les données dans le fichier “question_02.xIs” et nous y avons
inclus les données du test 2001 relatives a cette question (question 2) figurant dans la

base SPSS “ bio_2001_8.sav .

Cette question consiste en une suite de périodes caractérisées par un contenu d’'un

seul type: “ périodes hors de Suisse de plus de 6 mois ”.

6.2. Variableset indicesdécrivant la situation “ horsde Suisse”

6.2.1.
BSA_s001 =
BSA_d001 =

Code BSA, périodes hors de Suisse

présence dans le pv de périodes dans |a situation hors de Suisse

durée de la situation (en années) hors de Suisse

Tableau 27: présence dans le pv de périodes dans |a situation hors de Suisse

test 2001 et  Fréquence %
2002

BSA_s001 1504 27,3
Totd 5511 100
missing 49

Tableau 28: durée périodes dans la situation hors de Suisse

test 2001 et 2002 : N Min. Max. Moyenne Ecart-type
BSA_d001 1504 1 67 11.10 11.93
6.2.2. CodeBSA, ageslorsde la situation hors de Suisse

BSA_a001 = &ge au début de la premiére période dans la situation hors de Suisse

BSA_a002 = &ge alafin deladerniére période dans la situation hors de Suisse
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Tableau 29: fréguences des ages dans la situation hors de Suisse

BSA_a001 BSA_a002

age fréquence % fréguence %
0 529 355 0 0
1 23 15 7 0.5
2 11 0.7 9 0.6
3 5 0.3 21 14
4 15 1 11 0.7
5 9 0.6 9 0.6
6 7 0.5 17 11
7 6 0.4 8 0.5
8 5 0.3 17 11
9 2 0.1 13 0.9
10 5 0.3 10 0.7
1 4 0.3 6 0.4
12 2 0.1 12 0.8
13 4 0.3 9 0.6
14 1 0.1 14 0.9
15 12 0.8 10 0.7
16 29 1.9 19 1.3
17 29 1.9 32 2.1
18 45 3 39 2.6
19 7 5.2 49 3.3
20 104 7 89 5.9
21 9 6.6 113 7.5
22 67 4.5 93 6.2
23 68 4.6 83 5.9
24 65 4.4 98 6.5
2 49 3.3 82 55
26 47 3.2 74 4.9
27 33 2.2 65 4.3
28 24 1.6 61 4.1
29 13 0.9 35 2.3
30 18 1.2 56 3.7
31 17 11 47 3.1
32 11 0.7 32 2.1
33 7 0.5 38 25
A 8 0.5 28 1.9
35 6 0.4 30 2
36 3 0.2 17 11
37 1 0.1 17 11

*

* |es fréquences suivantes sont négligeables.

Tableau 30: ages aux périodes hors de suisse, moyennes
N Minimum Maximum Moyenne Ecart-type Médiane

BSA_a001 1504 0 71 13,74 12,24 18,0
BSA_a002 1504 1 91 24,94 10,11 24,0
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7. Changements d’ état civil

7.1. Généralités

Cette question apparait dans le questionnaire avec I’intitulé “ Changements d’ état
civil : veuillez noter les changements d' état civil que vous avez connus au cours de
votre vie. Si vous étes toujours célibataire, cochez la case correspondante”. Les
résultats de I’enquéte 2002 pour cette question se trouvent dans le fichier Excel
“ question_03.xIs”. Les données du test 2001 relatives a cette question (question 4)
figurent dans la base SPSS “ bio_2001_8.sav ”.

7.2. Variableset indicesdécrivant I’ état civil

Nous avons construits différentes variables a partir des données de mariage,
séparation, divorce et veuvage. Les macros qui calculent ces indices se trouvent dans
les classeurs “ macro etatcivil.xIs” et “ macro etatcivil2.xIs”. Pour plus d’ information
sur la procédure de construction des indices, veuillez vous reporter au chapitre 13.

Dans |’enquéte, nous trouvons une personne qui s'est mariée cing fois. Les
variables décrivent I'état civil par cycles de mariages (mariage-séparation-divorce-
veuvage) et vont donc jusgu’ au cinquieme cycle. Cependant, nous nous limiterons ici
aux résultats concernant les deux premiers cycles.

7.2.1. BCS, variablesdétat, état civil

BCS sa0l1 = Présence dans e pv d' un premier mariage
BCS sa05 = Présence dans le pv d’ un second mariage

BCS sa02 = Présence dans le pv d'une premiére séparation
BCS sa06 = Présence dans le pv d’ une seconde séparation
BCS sa03 = Présence dans le pv d'un premier divorce
BCS sa07 = Présence dans le pv d'un second divorce

BCS sa04 = Présence dans le pv d’ un premier veuvage
BCS sa08 = Présence dans le pv d’ un second veuvage
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Tableau 31: proportions (%) de premier/second, mariage, séparation. divorce,

veuvage
test 2001 et enquéte Fréquence %
2002

BCS sa0l 3775 67,9
BCS_sa05 323 58
BCS sa02 473 12,5
BCS_sa06 40 12,4
BCS_sa03 581 15,4
BCS_sa07 52 16,1
BCS sa04 227 6,0
BCS_sa08 21 6,5

total 1%/2°™ mariage 5560/323 100

7.2.2. CodeBCS, variables d' état, état civil actudl

BCS s01 = variable d' état civil actuel (1 = célibataire, 2 = mariage en cours,
3 = séparation en cours, 4 = divorce en cours, 5 = veuvage en

cours)

Tableau 32: Code BCS, variablesd’ état, état civil actuel

test 2001 et Fréquence %
enquéte 2002
célibataire 1678 30,6
marié-e 3149 57,5
Séparé-e 87 1,6
divorcé-e 344 6,3
veuf-ve 217 4,0
total 5475 100
missing 85

7.2.3. Code BCS, indices de durées de situations d’ état civil

BCS _db01= durée (en années) du premier mariage jusqu’ au divorce.

BCS dc01 = durée (en années) du premier mariage jusqu’'a séparation, divorce ou

veuvage.

BCS db02= durée (en années) du second mariage jusgu’ adivorce.

39



Changement d’ état civil

BCS dc02 = durée (en années) du second mariage jusqu’a séparation, divorce ou
veuvage.

BCS de01 = durée (en années) de la séparation du premier mariage jusgu’ au divorce.
BCS de02 = durée (en années) de la séparation du second mariage jusgu’ au divorce.

BCS df01 = durée (en années) du divorce du premier mariage jusgu’a un mariage
suivant.

BCS df02 = durée (en années) du divorce du second mariage jusqu’a un mariage
suivant.

BCS dg01= durée (en années) du veuvage du premier mariage jusqu’au prochain
mariage

BCS dg02= durée (en années) du veuvage du second mariage jusqu’au prochain
mariage

Tableau 33: Code BCS, indices de durées de situations d’ état civil
N Minimum Maximum Moyenne Médiane

BCS db01 581 1 43 13,39 8,14 12,0
BCS db02 52 2 30 11,83 +5,90 11,0
BCS dc01 878 1 62 17,46 +12,91 14,0
BCS dc02 83 1 49 13,77 +8,63 12,0
BCS_dd01 227 1 62 31,11 +14,49 32,0
BCS dd02 21 1 27 16,52 +7,70 16,0
BCS de01 403 1 20 3,00 +2,43 2,0
BCS de02 30 1 10 2,50 +1,91 2,0
BCS df01 285 1 27 6,17 +4.64 5,0
BCS df02 13 2 19 8,23 +5,76 6,0
BCS dg01 37 1 46 6,00 +7,64 40
BCS dg02 4 2 6 3,75 +1,71 3,5

7.2.4. CodeBCS, ages aux changements d’ état civil
BCS aall = &ge au premier mariage

BCS _aa05 = &ge au second mariage

BCS aa02 = &ge de la séparation du premier mariage

BCS aa06 = age de la séparation du second mariage

BCS aa03 = age du divorce du premier mariage

BCS _aal7 = &ge du divorce du second mariage
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BCS _aa05 = &ge au veuvage du premier mariage

BCS aa08= &ge au veuvage du second mariage

Tableau 34: code BCS, ages aux changements d’ état ci il

test 2001 et
enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Ecart-type Médiane

BCS aa01 3774 17 53 26,4 4,79
BCS_aal5 323 24 70 39,82 9,23
BCS_aa02 479 18 72 37,01 8,82
BCS_aal6 40 20 76 44,85 10,71
BCS_aa03 588 21 69 37,16 8,75
BCS _aal7 53 26 69 45,64 9,10
BCS aa04 227 18 84 55,82 14,48
BCS_aal8 22 28 72 56,14 12,72

26,0
39,0
36,0
44,5
36,0
46,0
58,0
61,5

7.25. Code BCS nombre de changement d’ état civil
BCS n02 = nombre de mariages

Tableau 35: indice du nombre de mariages par personnes
test 2001 et enquéte  Fréquence %

2002
Aucun mariage 1785 32,1
1 mariage 3452 62,1
2 mariages 306 55
3 mariages 16 0,3
5 mariages 1 0,0
Total 5560 100.0

BCS n03= nombre de séparations

Tableau 36: indice du nombre de séparations par personnes
test 2001 et enquéte  Frégquence %

2002

Aucune séparation 5070 91,2

1 séparation 459 8,3

2 seéparations 27 0,5

3 séparations 2 0,0

5 séparations 1 0,0
total 5559 100.0

missing 1
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BCS n04 = nombre de divorces

Tableau 37: indice du nombre de divorces par personnes

test 2001 et enquéte 2002 Fréguence %
Aucun divorce 4967 89,4

1 divorce 543 9,8

2 divorces 46 0,8

3 divorces 2 0,0

4 divorces 1 0,0
total 5559 100.0

missing 1

BCS _n05 = nombre de veuvages

Tableau 38: indice du nombre de veuvages par personnes
test 2001 et enquéte  Fréquence %

2002
Aucun veuvage 5314 95,6
1 veuvages 241 4.3
2 veuvages 4 0,1
totd 5559 100.0
missing 1
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8. Formation de base

8.1. Généralités

Cette question était intitulée “ Formation de base : quelles sont les grandes étapes
de votre formation scolaire et professionnelle ?”. Dans |’ enquéte 2002, nous avons
trouveé les données relatives a cette question dans le fichier “ question_06.xIs”. Il est a
noter que dans le test 2001, cette question était divisée en deux parties, |'une
concernant la “ Formation de base” et l'autre la “ Formation professionnelle
supplémentaire”. Les données du test 2001 (question 6) figurent dans la base SPSS
“ bio_2001 8.sav”. Cependant, nous n’avons pas pu intégrer les données du test 2001
dont la question se présentait sous une forme tres différente.

8.2. Indiceset variablesde formation

On peut noter ici que cette question est traitée également dans le cadre del’ analyse
du parcours professionnel dans lathématique activité.

8.2.1. CodeBED s001 : formation en cours

BED_s001 = variable dichotomique indiquant si I'individu suit actuellement une
formation.

Tableau 39: variable BED s001, suivi actuel d’ une formation

test 2001 et Fréquence %
enquéte 2002
BED_s001 848 15,5
total 5482 100,0
missing 78

8.2.2. CodeBED : indices de trajectoire de formation

8.2.2.1 CodeBED, variablesd'état : indices de trajectoire de formation

BED_s002=  Présence dansle pv de lasituation université
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BED_s003 =

BED_s004 =
BED_s005 =
BED_s006 =

BED_s007 =
BED_s008 =

Formation de base

Présence dans le pv de la situation écoles professionnelles
supérieures

Présence dans le pv de la situation école secondaires
Présence dans le pv de la situation écoles professionnelles

Présence dans le pv de la situation formation professionnelle
duale (apprentissage)

Présence dansle pv de la situation scolarité obligatoire

Présence dans le pv de la situation autre formation

Tableau 40 : Code BED, variables d’ état, indices de trajectoire de formation

Enquéte 2002 Fréquence %

BED_s002 796 17,8
BED_s003 628 14,0
BED_s004 1132 25,3
BED_s005 649 14,5
BED_s006 2577 57,6
BED_s007 4202 93,9
BED_s008 292 6,5
Tota 4473 100,0
Missing 1087

8.2.2.2 Code BED, indices de durée de formation

BED_d002 =
BED_d003 =

BED_d004 =
BED_d005 =
BED_d006 =

BED_d007 =
BED_d008 =

indice de durée de la situation (en années) université

indice de durée de la situation (en années) écoles professionnelles
supérieures

indice de durée de la situation (en années) école secondaires
indice de durée de la situation (en années) écoles professionnelles

indice de durée de la situation (en années) formation
professionnelle dual e (apprentissage)

indice de durée de la situation (en années) scolarité obligatoire

indice de durée de la situation (en années) autre formation

44



Formation de base

Tableau 41: Code BED, indices de durée de formation

Enquéte 2002 Moyenne M édiane
BED_d002 1,06 +2,63 0,0
BED_d003 0,54 +1,53 0,0
BED_d004 1,12 +2,15 0,0
BED_d005 0,42 +1,48 0,0
BED_d006 2,44 £3,12 2,5
BED_d007 9,03+2,90 9,5
BED_d008 0,23 +1,60 0,0

8.2.2.3 Code BED, indices de durée par période de formation
BED_mO002 = indice de durée par période (en années) de la situation université

BED_m003= indice de durée par période (en années) de la situation écoles
professionnelles supérieures

BED _m004 = indice de durée par période (en années) de la situation école
secondaires

BED_mO005= indice de durée par période (en années) de la situation écoles
professionnelles

BED_mO006 = indice de durée par période (en années) de la situation formation
professionnelle dual e (apprentissage)

BED_mO007 = indice de durée par période (en années) de la situation scolarité
obligatoire

BED_m008= indice de durée par période (en années) de la sSituation autre
formation

Tableau 42: Code BED, indices de durée par période de formation

Enquéte 2002 N Moyenne
BED_m002 796 4,88 £2,28
BED_mO003 628 3,23 £1,40
BED_ m004 1132 4,44 +1,87
BED_mO005 649 2,82 2,75
BED_mO006 2577 3,45 £2,00
BED_mO007 4202 9,61 +1,84
BED mO008 292 3,40 £523
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9. Par cours professionnel (activite)

9.1. Généralités

La thématique “ parcours professionnel ” regroupe les données relatives a la
formation, aux activités professionnelles et aux interruptions d activités
professionnelles. Dans I’ enquéte 2002, |a question relative aux parcours professionnel
et non-professionnel, était intitulée “ Question 6 : étapes de votre vie professionnelle et
non professionnelle : veuillez maintenant nous indiquer toutes les étapes de votre vie
professionnelle, veuillez indiquer également les périodes durant lesquelles vous n' avez
pas eu d activité professionnelle (au foyer, maladie prolongée, chémage, etc.). Par
contre veuillez ne pas noter les petits travaux que vous avez pu par exemple effectuer
durant vos études”. Les données relatives a cette question ont été trouvées dans le
fichier “ question_10.xIs”. Pour le test 2001, cette question était en deux parties
titrées : “ Etapes de votre vie professionnelle” (question 10) et “ Périodes sans activité
professionnelle” (question 8). Les données du test 2001 relatives a cette question
(questions 8 et 10) figurent dans labase SPSS“ bio_2001_8.sav .

9.2. Indiceset variablesd’ activité

Nous avons décidé de traiter le parcours activité comme un tout, c est-adire
d’intégrer les données relatives a la formation, celles relatives au parcours
professionnel et enfin celles ayant trait a la retraite dans un seul ensemble d’indices.
Comme les donneées du parcours de formation du test 2001 n’ont pu étre intégrées, le
traitement du parcours activité n’integre pas le test 2001. La série d'indices est
composee de la base activité de I’ enquéte 2002, sans nettoyage des chevauchements, le
calcul de lamacro durée utilise |’ option “ priorité” : I’ ordre de la codification donnant
la priorité en cas de chevauchement (001> 002> 003>...).

Lestypes d’ activité sont les suivant :
Professionnel : travail plein-temps, travail temps partiel
Interruptions : maladie/invalidité/chbmage, foyer, autre

Divers: formation, retraite
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9.2.1. CodeBWL, présence dansle pv de situation d’ activité

BWL_s001 =
BWL_s002 =
BWL_s003 =

BWL_s004 =
BWL_s005 =
BWL_s006 =
BWL_s007 =
BWL_s008 =

Présence dans le pv de périodes detravail plein-temps
Présence dans le pv de périodes detravail temps partiel

Présence dans le pv de périodes de interruption
maladie/invalidité/chdmage

Présence dans le pv de périodes deretraite

Présence dans le pv de périodes deformation
Présence dans le pv de périodes deinterruption foyer
Présence dans le pv de périodes deinterruption autre

Présence dans le pv de périodes de données manquantes

Tableau 43: Code BWL, présence dans le pv de situation d’ activité

Enquéte 2002 Fréquence %

BWL_s001 3401 73,2
BWL_s002 1434 30,9
BWL_s003 185 4,0
BWL_s004 574 124
BWL_s005 4426 95,2
BWL_s006 932 20,1
BWL_s007 89 1,9
BWL_s008 659 14,2
Total 4647 100,0
Missing 913

9.2.2. Code BWL, durées des situations d'activité

BWL_d001 =
BWL_d002 =
BWL_d003 =

BWL_d004 =
BWL_d005 =
BWL_d006 =
BWL_d007 =
BWL_d008 =

durée de la situation (en années) travail plein-temps
durée de la situation (en années) travail temps

durée de la sSituation (en  années)  interruption
maladie/invalidité/chdmage

durée de la situation (en années) retraite

durée de la situation (en années) formation

durée de la situation (en années) interruption foyer
durée de la situation (en années) interruption autre

durée de la situation (en années) données manquantes
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9.2.3. Code BWL, durées moyennes des périodes d'activité

BWL_mO001 =
BWL_m002 =
BWL_m003 =

BWL_m004 =
BWL_m005 =
BWL_m006 =
BWL_m007 =
BWL_m008 =

Parcours professionnel

Enquéte 2002

Enquéte 2002 Moyenne Meédiane
BWL_d0O01 13,05+14,03 8,00
BWL_d002 3,25+7,08 0,00
BWL_d003 0,16+1,46 0,00
BWL_d004 1,12+381 0,00
BWL_d005 12,26 +4,73 13,00
BWL_d006 2,95+8,10 0,00
BWL_d007 0,04 +0,40 0,00
BWL_d008 2,82+878 0,00

durée par période (en années) de la situationtravail plein-temps

durée par période (en années) de la situation retraite
durée par période (en années) de la situation formation
durée par période (en années) de la situation interruption foyer

durée par période (en années) de la situation interruption autre

N Moyenne

BWL_m001
BWL_m002
BWL_m003
BWL_m004
BWL_m005
BWL_m006
BWL_m007
BWL_m008

3401 7.13+7.25
1434 6.32 +6.67
185 3.84:+6.10
574 9.07 +6.72
4426 5.60+2.26

932 13.89+1245

89 1.83+1.95
659 8.30+7.96

9.2.4. CodeBWL, indicesdeduréereative

BWL_p001 =
BWL_p002 =

proportion de la durée totale de la situation travail plein-temps

proportion de la durée totale de la situation travail temps partiel

durée par période (en années) de la situation travail temps partiel

durée par période (en années) de la sSituation interruption
maladie/invalidité/chdmage

durée par période (en années) de la situation données manquantes
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BWL_p003= proportion de la durée totae de la situation interruption
maladie/invalidité/chbmage

BWL_p004 = proportion de laduréetotale de lasituation retraite
BWL_p005= proportion de ladurée totale de la situation for mation
BWL_p006 = proportion de la durée totale de la situation interruption foyer
BWL_p007 = proportion de ladurée totale de la situation interruption autre

BWL_p008 = proportion de la durée totale de |a situation données manquantes

Tableau 44: Code BWL, proportion (en %) sur durée totale

Enquéte 2002 Moyenne
BWL_p001 32,24
BWL_p002 8,25
BWL_p003 0,39
BWL_p004 2,19
BWL_p005 44,02
BWL_p006 6,43
BWL_p007 0,12
BWL_p008 6,35

9.25. CodeBWL, diversindices de parcours d’ activité

BWL_d012 = durée du parcours (somme des périodes)

Tableau 45: Code BWL, duréetotale du parcours activité

Enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Médiane
BWL d012 4647 1 86 35,67 34,00

BWL_a014 = &ge du premier emploi de plus d’ une année
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Tableau 46: Code BWL, fréquence des ages au premier emploi (+1 année)
BWL_a014 Fréquence

Parcours professionnel

%

13

6 0.15
14 32 0.78
15 150 3.63
16 361 8.75
17 294 7.12
18 312 7.56
19 441 10.69
20 611 14.80
21 449 10.88
22 340 8.24
23 235 5.69
24 169 4.09
25 153 371
26 138 3.34
27 113 274
28 65 157
29 53 128
30 39 0.94
31 21 0.51
32 25 0.61
33 11 0.27
A 13 0.31
. .*
Total 4127 100.00

* |es fréguences précédentes ou suivantes sont négligeabl es.

Tableau 47: Code BWL, age au premier emploi de plus d une année

test 2001 et
enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Médiane
BWL a014 4127 7 64 21,1+49 20,0

BWL_a015= nombre de périodes professionnelles

Tableau 48: Code BWL, nombre de périodes professionnelles

test 2001 et
enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Médiane
BWL_a015 4832 1 20 427+25 4,00

BWL _n016 = Nombre de bifurcations professionnelles (changement d’ activité
selon le code 8)

Tableau 49: Code BWL, nombre de bifurcations

test 2001 et
enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Médiane
BWL n016 4832 1 13 2,12+143 2,00
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10. Evénementsfamiliaux

10.1. Généralites

Pour cette question nous avons utilisé la base Excel “ question_07.xIs” pour les
données de I’ enquéte 2002 et nous y avons inclus les données du test 2001 relatives a
cette question (question 11) figurant dans labase SPSS “ bio_2001_8.sav ".

6 items sont proposés pour définir et dater des événements familiaux. La question
demande de répondre a chaque fois, or on constate que certaines personnes n’ont
répondu que lorsgque la réponse était affirmative.

Une ambiguité existe sur le fait de savoir si ces événements, pour étre pris en
compte, doivent s étre déroulés du vivant de la personne (exemple : mariage des
parents avant la naissance). Si en francgais, alors que les enquétés viennent de remplir
un questionnaire qui se penche uniquement sur leur parcours personnel, cette
ambiguité existe éventuellement (“ Les événements suivants se sont-ils produits, si oui
en quelle année?”), en alemand, cette ambiguité n'existe pas (“Welche der
folgenden Ereignisse haben Sie personlich erlebt und wenn ja, in welchem Jahr ?7).
Cette traduction imprécise nous incite a considérer les dates qui précedent la naissance
de I’ enquété avec la plus grande prudence.

10.2. Variableset jalons d’ événements familiaux

10.2.1. Code BFE, variables d'état d’ événements familiaux

BFE sO001 =  mariage des parents
BFE _s002 =  séparation des parents
BFE sO03 = remariage du pére
BFE_s004 = remariage de lamere
BFE s005=  décésdu pere

BFE s006 = décesdelamere
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Tableau 50: Présence dans le pv d’ événements familiaux

test 2001 et  Missing N Fréquence %
enquéte 2002

BFE_s001 1975 3585 1069 29,8
BFE_s002 2453 3107 475 15,3
BFE_s003 2579 2981 279 94
BFE_s004 2618 2942 196 6,7
BFE_s005 1592 3968 2037 51,3
BFE_s006 1901 3659 1435 39,2

10.2.2. Code BFE, variablesjalons (age) aux événements familiaux

BFE_a001 = &ge au mariage des parents
BFE_a002 = &ge ala séparation des parents
BFE_a003 = &ge au remariage du pére
BFE_a004 = &ge au remariage de la mere
BFE_a005 = &ge au décés du pere
BFE_a006 = &ge au décés de lamere

Tableau 51: ages moyens a différents événements familiaux
Enquéte 2002 N Minimum Maximum Moyenne Ecart-type Médiane

BFE_a001 148 39 1,89 5,02 0,0
BFE_a002 475 42 13,62 7,96 13,0
BFE_a003 276 54 19,39 9,92 19,0
BFE_a004 194 52 16,74 10,02 14,0
BFE_a005 2035 67 34,84 13,94 36,0
BFE_a006 1435 79 42,25 15,31 44,0
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Retraite, sexe et date de naissance

11. Retraite, sexe et date de naissance

11.1. Généralites

Pour cette question nous avons utilisé la base Excel “question_08 09.xIs” pour
les données de I’ enquéte 2002 et nous avons inclus les données du test 2001 relatives a
cette question (question 13) figurant dans labase SPSS “ bio_2001_8.sav ".

Les variables liées a la retraite (code BRE) sont traitées dans la partie sur le
parcours d’ activité.

11.2. Variables socio-démographiques

Tableau 52: code BSD, age de I’ enquété au moment de |’ enquéte

Test 2001 et 2002 N Minimum Maximum Moyenne Ecart-type Médiane
BSD a005 5560 14 93 44,09 17,29 43,0

Tableau 53: code BSD, sexe de |’ enquété

Test 2001 et 2002 Masculin  Féminin  Totd
BSD s001 2590 2970 5560
% 46,6 53,4 100
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12. Annexel : nettoyage et traitement des données

12.1. Construction desindices de Parcoursdevie :

12.1.1. Nettoyage

12 types de personnes cohabitantes étaient proposes. Les instructions demandaient
de cumuler sur une ligne les indications d’'une méme période, C est-adire que la
cohabitation avec plusieurs personnes pendant la méme période ne donne lieu gu’a une
seule ligne. Un certain nombre de cas donnaient pourtant lieu a des chevauchements de
période, ¢ est-a-dire que deux lignes de données, ¢’ est-a-dire deux éléments différents
de trgjectoire se recouvrent completement ou partiellement du point de vue
chronologique. Dans ce type de cas, nous avons di refaire la périodisation afin obtenir
une stricte succession de périodes ayant chacune un seul contenu univoque.

Exemple de chevauchement (sur |’ année 1984) :
1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

période 1

période 2

12.1.1.1 Chevauchements de périodes, estimation du phénomeéne

Tableau 54 : chevauchements de période

Chevauchementsen | Proportion (%) de | Proportion (%) | Proportion (%) de
fonction du total périodes d’ années de parcours
concernées chevauchement concernés
Test 2001 0,67 0,24 1,29
Enquéte 2002 12,64 9,76 22,40

Nous pouvons constater que le parcours de cohabitation, dans la version qui a été
réalisée dans I’enquéte 2002, a donneé lieu a beaucoup plus de chevauchements. On
peut expliquer cette différence par le fait que dans la premiére version du
guestionnaire (test 2001), les items de réponses donnent un contenu de périodes de
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cohabitation déja compose de combinaisons de personnes (“ avec vos deux parents
naturels”, “ avec I’un de vos parents naturels et son partenaire ”, etc.). Au contraire,
dans la formulation du questionnaire de |'enquéte 2002, N apparaissent que des
relations individuelles (“ avec votre pére”, “ avec votre mere”, “ avec un partenaire
marié ou non de I'un de vos parents ). De plus, la situation la plus fréquente de
chevauchement dans I’enquéte 2002, la cohabitation avec les enfants, n'est d’'une
certaine maniére pas possible dans le test 2001, puisque cette question apparaissait
dans une autre question (question 3). Un questionnaire structuré par contenus de
cohabitation et non par périodes aurait sans doute diminué ces ambiguités de
chevauchement sans induire de restriction sur les possibilités de combinaison:

Exemple de formulation:

Liste des cohabitants (établie par I’enquéte) de a
Mon pére 1944 | 1965
Ma mére 1944 | 1965
Ma soaur 1944 | 1959
Etc...

12.1.1.2 Types de chevauchements constatés :

Une situation de chevauchements relativement courante est celle qui consiste a
indiguer dans une période a part une personne qui serait partie du domicile ou serait
arrivée a un certain moment de la tragjectoire. Souvent les chevauchements proviennent
de ladistinction effectuée par les enquétés entre différents types de cohabitants.

A. L’exemple le plus fréguent est celui qui distingue la cohabitation avec le conjoint
de celle avec les enfants: une premiére ligne indique la période du mariage (par
exemple de 1960 a 2002). Une seconde ligne indique la cohabitation avec les
enfants (par exemple de 1962 a 1990).

B. Un autre exemple assez fréquemment constaté est celui de frére ou de soaur dont la
période redouble celle des parents. Une premiere ligne indique la période de
cohabitation avec les parents, une seconde ligne indique la période de cohabitation
avec le(s) frére(s) ou la(les) soaur(s).

C. Des chevauchements surviennent également dans la situation ou |I’un des parents
est décédé ou, par exemple lorsgu’a la suite d’ un divorce, il a quitté le domicile
parental. On remarque une tendance a indiquer la cohabitation avec cette personne
sur une autre ligne.

D. Des chevauchements se constatent de facon inexplicable chez des individus jeunes,
entre une période qui indique la cohabitation avec les parents et, sur la fin du
parcours, une période de cohabitation avec des colocataires, comme Sils
indiquaient par laavoir deux modes de cohabitation simultanés.
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E. Une derniére situation de chevauchement que nous pouvons évoquer est celle qui
consiste a indiquer systématiquement les cohabitants séparément a I'aide d’ une
ligne par personne. Ce type d erreur est le plus souvent commise avec les enfants
qui ont droit chacun aune ligne.

12.1.1.3 Configurations des chevauchements

Aprés nous étre penchés sur les contenus des chevauchements, nous allons observer
leur configuration. On trouve en effet plusieurs configurations de chevauchements
dont voici quatre logiques principales:

A. 1% période avec tout le monde, 2°™ période avec la personne en moins.
1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

période 1

période 2

B. 1*° période avec tout le monde sauf une personne, 2*™ période avec seulement la
personne qui est partie.

1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

période 1

période 2

C. 1% période avec tout le monde sauf une personne, 2™ période avec seulement la
personne qui arejoint I’ habitation.

1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

période 1

période 2

D. 1°¢ période avec tout le monde sauf une personne, 2°me

1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

période avec tout le monde.

période 1

période 2

Pour déterminer le nombre de chevauchements, nous avons utilisé la macro Excel
utilisée pour tester les conflits qui est présentée dans e chapitre 13 (macro conflit.xIs).
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Nous avons recodé les chevauchements autant que possible selon la variable de
“type” quils indiquaient. Nous avons pu nous rendre compte que les
chevauchements, en particulier dans I’ enquéte 2002, semblent pour |a plupart dus a des
probleme liés a la formulation et a la structuration des questions. En effet, beaucoup
des chevauchements se référaient a des situations impossibles: par exemple habiter
seul et en méme temps en couple. Nous avons en outre remarqué quelques erreurs
d’inattention (par exemple, date qui ne correspond pas du tout ala réalité du parcours
mais dont la modification dun seul chiffre permet de replacer la période de fagon
“ évidente ”. Afin de ne pas biaiser les résultats en reléguant systématiquement les cas
étonnants dans les données invalides, nous nous sommes efforcés de corriger ce qui
pouvait étre considéré comme des erreurs de remplissage en utilisant des indications
figurant en d’autres endroits du questionnaire (état civil, événements familiaux) et les
guestionnaires du conjoint et des enfants lorsque nous les avions a disposition.

12.1.1.4 Autres problémes de traitement des données

Nous avons constaté dans quelques situations que les enquétés n’indiquaient pas
les périodes de cohabitations mais les dates de naissance et de déces des cohabitants.
Nous avons par exemple pu remarquer une logique de remplissage consistant a ne pas
achever la période de cohabitation pourtant finie, tant que le cohabitant concerné est
encore vivant. Ainsi, a de nombreuses reprises, le départ des enfants n’est pas indique,
un des parents mentionnant la présence d' enfants dans le foyer alors que, selon I’ autre
conjoint et tres vraisemblablement (cf. &ge des parents), les enfants I’ont déa quitté.
Cette logique laisse supposer une logique de réponse selon laquelle la personne
considere que |’enfant, en rendant réguliérement visite a ses parents, partage encore
leur vie. Nous nous sommes basés principalement sur le parcours du partenaire pour
corriger quelques cas finalement peu nombreux. On peut noter a ce propos qu'il
Sagira danalyser avec prudence les différences entre couples et personnes
célibataires: nous n'avons pu effectuer cette correction, comme quelques autres
d’ailleurs, que dans le cas ou la personne vivait avec un conjoint présent dans la base
de donnée. Les indications faisant état d’ enfants encore au domicile parental a des ages
supérieurs a 18 ans ont été vérifiées selon différents croisements: la base de donnée
générale Panel indique le nombre de personnes au domicile (variable “nbpers99 )
ainsi gue le nombre d enfants dans le ménage (variable “nbkid99 "). Lorsque nous
trouvons des indications manifestement erronées et qu’ aucune mention du partenaire
ne nous permet de les corriger, les périodes sont enlevées de la base. Lorsque
I’indication est simplement peu vraisemblable, nous I’ avons laissée. Les modifications
sont apportées lorsgu’il y a contradiction entre deux données dont I'une est peu
vraisemblable. Le choix est effectué en faveur de la solution la plus vraisemblable.

Nous avons pu noter des confusions sur I’intitulé des réponses proposées. Le plus
marquant est sans cbute la situation “seul ” qui était parfois cumulée avec d’ autres
cohabitations. Souvent constaté a la suite d un divorce, des femmes indiquaient étre
seules ... avec leur enfant. Parfois, les indications “avec partenaire non marié” et
“ avec conjoint(e) marié” ont été cumulées. Dans une certain nombre de cas, il s agit
simplement d’une fusion de ces deux périodes de cohabitation, I’ enquété n’ayant pas
voulu ou pas compris qu’il fallait détailler. Il restait 50 parcours d'individus
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mentionnant cohabiter a la fois avec un partenaire marié et non-marié. Avec
I"indication des dates de mariage (enquéte 2002 : “question 3: changement d’ état
civil 7) ainsi que celles indiquées par le partenaire, nous avons corrigé ces ambiguités.
A quelque reprises, il Sest avéré qu'une confusion inexplicable a eu lieu entre
I"intitulé “ avec partenaire non marié” et “ avec enfant(s) biologique(s)”. On peut
avancer |’hypothéese de la proximité des réponses dans le questionnaire. Nous avons
également corrigé des périodes qui indiquaient la cohabitation avec un partenaire des
parents. Cette cohabitation intervient exactement au mariage (et pas lors de |’ enfance)
et correspond sans aucun doute a une confusion entre le partenaire d’un parent et son
propre partenaire.

Une logique de réponse remarquée a plusieurs reprises consiste a indiquer en
premiére ligne toutes les personnes avec qui |I’on cohabite pour ensuite détailler les
dates des périodes sans indiquer de type de cohabitant :

Avec conjoint  Avec partenaire  Avec enfant
Avec pére  Avec mére marié non marié biologique Seul de a
1 1 1 1 1 1 1954 2002
vide 1954 1974
vide 1974 1978
vide 1978 1979
vide 1979 2002

Nous avons constaté que cette logique de cumul se rencontre fréquemment dans le
cas de cohabitation avec les parents. C’est donc gréace également a la question sur les
événements familiaux (question 7) que nous avons pu corriger un certain nombre de
ces cas. Parfois, les parents biologiques se sont divorcés ou I'un des parents est
décédé. Nous avons ansi pu corriger 89 périodes ayant ces caractéristiques. Le
“ partenaire marié ou non de I’ un de vos parent ” a été retranché de la partie de période
précédant la séparation. La partie de période succédant a la séparation indiquée a été
codée “donnée manquante”. Cette correction n'influence pas la variable
dichotomique qui correspond a la présence ou a |’absence de cette situation, cette
derniéere ayant été réalisée a partir d’ une base non nettoyée.

Cette logique de cumul se retrouve également avec le cumul d’indications “ avec
conjoint(e) marié” et “ avec partenaire non marié”. Gréace a la question sur les
changements d’ état civil (question 3), nous avons pu corriger un certain nombre de ces
cas en scindant les périodes cumulées en deux : avant mariage = “ avec partenaire non
marié” et aprés mariage = “ avec conjoint(e) marié”. Nous avons ainsi pu corriger 50
périodes présentant cette ambiguité.

Une confusion semble avoir eu lieu quelques fois entre les réponses proposées
“ avec enfant(s) adopté(s) ” et “ avec enfants de votre partenaire ”. Nous n’avons pas
effectué de nettoyage sur ce type de problemes résiduel.

Une ambiguité qui a peut-étre donné lieu a des interprétations divergentes selon
les enquétés repose sur la définition méme de “ avec qui avezvous habité au cours de
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votre vie?”. Un certain nombre de personnes vivent en deux endroits différents (la
semaine et le week-end) et peuvent donc indiquer des réponses ayant a priori une
forme illogique ou peu probable (par exemple avec parent et avec conjoint ; seul et
avec partenaire nornrmari€). Les indications “seul ” cumulées avec une autre
indication ont été corrigées: la mention “seul ” était enlevee. Sur 17922 périodes en
tout, nous avons modifié 44 entrées qui cumulaient I'indication “ seul ” avec
I"indication “avec un enfant ” : nous avons laissé le code “avec un enfant ”. Nous
avons modifié 38 entrées qui cumulaient “ seul ” et “ avec colocataires” : nous avons
laissé le code “avec colocataires”. Nous avons modifié 24 entrées qui cumulaient
“seul " et “autres situation”. Nous avons modifié 56 entrées qui cumulaient “seul ”
avec des indications diverses.

Des parents se partagent la garde de leurs enfants et parfois, la garde effectuée par
le pere, par exemple, qui naurait lieu gu’ épisodiquement, peut étre interprétée
différemment par le pére et la mére. |l aurait peut-étre fallu fixer une fréquence de
cohabitation minimum (trois jours par semaine, cohabitation dans le domicile
principal, etc..).

Pour I'enquéte 2002, il s agissait de régler également le probléme des deux
doublons (méme personne, deux bulletins différents). Pour la question concernant le
parcours de vie, les réponses sont strictement identiques pour I’individu 80002-12998,
Le bulletins 80006 est quant a lui moins complet que le bulletin 23154 (il manque une
période de deux ans d’ habitation seul). Nous avons ainsi enlevé les bulletins 80002 et
80006 de la base de donnée,

Chaqgue correction des données de parcours de vie est documentée dans le fichier
“ netparcvie.doc ”.

12.1.2. Correspondances entreletest et I’ enquéte 2002

Formulation du test 2001 Formulation del’enquéte 2002

Avec qui avez-vous habité au cours de| Avec qui avezvous habité au cours de votre
votre vie. vie?

Commencez par votre situation a votre| Commencez par votre situation a votre
naissance et suivez un  ordre| naissance et suivez un ordre chronologique.
chronologique. Veuillez utiliser une nouvelle ligne pour
tout changement de situation.

S vous avez habité avec différentes|Si vous avez habité avec différentes
personnes durant une méme période,| personnes durant une méme période, cochez
vous pouvez cocher plusieurs cases sur | plusieurs cases sur une méme ligne.

une méme ligne.
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La formulation de la question est identique a une phrase pres, ce qui ne semble pas

dewoir influencer les réponses.

[temsdu test 2001

Itemsdel’ enquéte 2002

Avec vos deux parents naturels

Avec un de vos parents naturels et son/sa
partenaire

Avec un de vos parents uniquement

Avec une autre parente, famille d accueil

Avec un ou une partenaire (marié / marié ou
non)

[+question 4 du test : changement d'état
BCS d01

[question 3 du test durant quelle(s)
période(s) avez vous habité avec votre (vVos)
enfant(s) 7

Avec des amis ou amies, ou en communauté
Seule/ seul

Autre situation

Avec votre pére
Avec votre mere

Avec un partenaire marié ou non de I’un de
VOS parents

Avec frere(s) et / ou soaur(s)
Avec conjoint(e) marié

Avec partenaire non marié

Avec enfant(s) biologique(s)
Avec enfants(s) adopté(s)

Avec enfant(s) de votre partenaire

Avec ami(e/s), colocataire(s)
Seule/ seul

Autre situation

Comme nous pouvons le voir dans le tableau ci-dessus, une correspondance exacte
entre les réponses proposees du test 2001 et celles de I'enquéte 2002 est difficile a
établir. La plupart des relations doivent étre forcées, seules les indications “ seule
/seul ” et * avec un ou une partenaire ”, en utilisant le complément de la question 4 du
test (cohabitation avec enfant) peuvent sans ambiguité étre mises en relation.

L’ impossibilité de trouver des correspondances directes entre les deux enquétes
nous oblige a réaliser deux jeux de variables. Un premier jeu ne concerne que
I”’enquéte 2002. Le second jeu consiste a intégrer les résultats de I’ enquéte 2002 dans

les catégories du test 2001.
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12.1.3. Codification

12.1.3.1 test 2001

Les codes des types de base sont donnés par I’ordre des items (8 réponses
proposees donc 8 codes). Nous avons recodé les 8 variables originales de cohabitation
en une seule variable résumant toutes les possibilités de combinatoire dont e nombre
S éléve a 32 modalités.

Original typx | Codel (32 modalités)| Signification d’ “ original typx ”
1 1 Avec vos deux parents naturels
2 2 Avec un de vos parents naturels et son/sa partenaire
3 3 Avec un de vos parents uniquement
4 4 Avec une autre parenté, famille d' accuell
5 5 Avec un ou une partenaire (mari€ / marié ou non)
6 6 Avec des amis ou amies, ou en communaute
7 7 Seule/ seul
8 8 Autre Situation
1+2 9
1+4 10
1+5 11
1+6 12
1+7 13
1+8 14
2+3 15
2+4 16
2+8 17
3+4 18
3+6 19
3+8 20
4+6 21
5+6 22
5+7 23
5+8 24
6+7 25
6+8 26
7+8 27
1+6+7 28
1+5+7 29
1+4+7 30
4+5+6 31
missing 32
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Ladistribution de cette variable est |a suivante :

Type Fréquence %
1 871 34.7
2 49 1.9
3 115 4.6
4 66 2.6
5 697 277
6 118 4.7
7 413 16.4
8 102 4.1
9 3 A

10 3 A
11 8 3
12 4 2
13 6 2
14 5 2
15 2 A
16 1 .0
17 1 .0
18 2 A
19 1 .0
20 1 .0
21 1 .0
22 3 A
23 6 2
24 3 A
25 7 3
26 1 .0
27 3 A
28 1 .0
29 1 .0
30 1 .0
31 1 .0
32 17 g
Total 2513 100.0

12.1.3.2 Enquéte 2002

Afin de conserver dans un premier temps toute la richesse des données, tout en
réunissant les 12 variables d’ état de cohabitation en une seule, nous avons directement
attribué un code de type “exponentiel ” a chague période. Cette technique permet de
coder distinctement toutes les possibilités de cumul de cohabitation. Le codage est le
suivant :
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1. lesréponses proposees de possibilité de réponse sont numeérotésde 1 al2:

ITEM N° 2"
Avec votre péere 0 1
AVec votre mere 1 2
Avec un partenaire marié ou non de |’un devos parents | 2 4
Avec frere(s) et / ou soaur(s) 3 8
Avec conjoint(e) marié 4 16
Avec partenaire non marié 5 32
Avec enfant(s) biologique(s) 6 64
Avec enfants(s) adopté(s) 7 128
Avec enfant(s) de votre partenaire 8 256
Avec ami(e/s), colocataire(s) 9 512
Seule/ seul 10 1024
Autre situation 11 2048

2. Le code se calcule en additionnant les codes spécifiques qui sont calculés en mettant
deux a la puissance du numéro d’items (numeérotation qui commence a0) :

Code — 2N°0 +2N°1 +2N°2 +2N°3 +2N°4 +2N°5 +2N°6 +2N°7 +2N°8 +2N°9 +2N°10 +2N°12

par exemple, une réponse qui cumulerait tous les items se calculerait comme suit :
1+2+4+8+16+32+64+128+256+512+1024+2048 = 4095

L’ avantage de ce codage est qu'il permet de retrouver aisément, par décomposition, la
combinaison des réponses.

Dansle cas de laquestion 1 de I’ enquéte 2002, nous obtenons 132 codes différents.

Le tableau ci-dessous montre les proportions d apparition des combinaisons
supérieures ou égales a 0,1% (avant nettoyage). On constate que pres de 20% des
périodes représentent la forme familiale traditionnelle (pére, mére et enfant) du point
de vue de I’enfant, gu’un peu moins de 15% des périodes concernent une sequence de
vie en couple mari€, gu’un peu plus de 12 % correspondent a un épisode de vie seul et
enfin qu’un peu moins de 10% représente la forme familiale traditionnelle (pere, mére
et enfant) du point de vue des parents.
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code | fréquence | % signification
exp
1 (11 3578 19.70 Avec pére, mére et frére(s) et / ou soaur(s)
2 |16 2573 14.20 Avec conjoint marié
3 1024 |2211 12.20 Seul
4 |80 1735 9.60 Avec conjoint marié et enfant(s)
5 1|3 1406 7.70 Avec pére et mere
6 |32 1361 750 Avec partenaire non marié
7 |64 920 5.10 Avec enfant(s)
8 |512 770 4.20 Avec ami(s), collocataire(s)
O |2048 |600 3.30 Autre situation
10 | 8 419 2.30 Avec frére(s) et/ ou soaur(s)
1112 401 2.20 Avec mére
12 | 10 340 1.90 Avec mére et frere(s) et / ou soaur(s)
1311 234 1.30 Avec pére
14 | 9%6 127 .70 Avec enfant biologique et partenaire non-marié
1510 118 .70 Sans réponse
16 | 14 9%5 .50 Avec un partenaire marié ou non del’ un de vos parents et frere(s) et / ou soaur(s)
17 19 93 .50 Avec pére et frere(s) et / ou scaur(s)
18 |7 77 40 Avec pére, mere et un partenaire marié ou non del’ un de vos parents
19 |4 73 .40 Avec un partenaire marié ou non de |’ un de vos parents
20 | 272 64 40 Avec conjoint marié et enfant(s) de votre partenaire
21 | 288 50 .30 Avec partenaire non-marié et enfant(s) de votre partenaire
22 |6 49 .30 Avec mére et un partenaire marié ou non de I’ un de vos parents
23 (1088 |49 .30 Seul avec un enfant biologique
24 | 48 47 .30 Avec partenaire non-marié et conjoint marié
25 (1536 |39 .20 Seul avec ami(e/s), colocataire(s)
26 | 13 33 .20
27 | 256 A .20
28 | 2059 |33 .20
29 | 544 31 .20
30 | 336 27 .10
3113072 |25 .10
321|128 23 10
33144 |23 10
34|19 18 10 .
355 7 10 fin du tableau :
36 | 208 15 .10 codeexp |fréquence | pourcent| signification
37523 |15 10 46 |15 11 10
38 [1056 |15 10 47 | n 10
39 (2056 |15 10 48 |8 10 10
40 | 2051 |14 10 49 352 10 10
4] | 68 13 A0
42 | 576 13 10
43 | 67 12 10
44 | 2050 |12 .10
45 | 2128 |12 10
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Nous n’avons pas poursuivi la description de la signification des codes au-dela de
la 25eme réponse la plus fréguente. On peut déa constater que des la 18éme réponse
dans I’ ordre des fréquences, a moins de 0,5%, il s'agit de combinaisons peu probables
ou résultant d’ erreur (avec pere, méere et un partenaire mari€ ou non des parents).

12.1.3.3 Construction du code BLA type b, fusion test 2001 et enquéte 2002 :

Ce code est donc construit de la maniére suivante :

Original typx | Type (32 modalités) | Remarques sur type 32 modalités| Code BLA typeb
1 1 1
2 2 2
3 3 3
4 4 N’existe pas dans I'enquéte 2002 | 4
5 5 5
6 6 6
7 7 7
8 8 8
1+2 9 N’ existe pas dans I’ enquéte 2002 | Un cas corrigeé
1+4 10 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
1+5 11 9
1+6 12 10
1+7 13 N’existe pas dans|’enquéte 2002 | 1
1+8 14 8
2+3 15 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 2
2+4 16 N’existe pas dansI’enquéte 2002 | 8
2+8 17 8
3+4 18 N’ existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
3+6 19 8
3+8 20 8
4+6 21 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
5+6 22 11
5+7 23 N’existe pas dans |’ enquéte 2002 |5
5+8 24 8
6+7 25 N’existe pas dans|’enquéte 2002 | 6
6+8 26 8
7+8 27 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
1+6+7 28 N’existe pas dans |’ enquéte 2002 | 8
1+5+7 29 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
1+4+7 30 N’ existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
4+5+6 31 N’existe pas dans I’ enquéte 2002 | 8
missing 32 12
2+6 33 Seulement enquéte 2002 8
1+6+8 A Seulement enquéte 2002 8
3+5+6 35 Seulement enquéte 2002 8
5+6+8 36 Seulement enquéte 2002 8

65



Annexe 1. nettoyage et traitement des données

12.2. Nettoyage desdonnéeesde” périodes horsde Suisse”

Cette question, relativement peu complexe, n'a pas fait I’objet d'un fichier
“journa de nettoyage ” seéparé. Du point de vue de la correspondance entre le test
2001 et I’enquéte 2002, les deux formulations sont strictement identiques. Voici les
guel ques opérations de nettoyage gque nous avons effectués :

Nous avons codé “ donnée manquante”, les indications ne mentionnant pas le
début ou la fin de la période hors de Suisse. Dans I’ enquéte 2002, cela correspond aux
cas 12545, 12415, 12666, 22091, 25064, 25064, 26152, 26626, 31073, 31074. Dans le
test 2001, il n'y avait aucun cas de ce type.

12.3. Nettoyage des données “ état civil ”

Du point de vue de la correspondance entre letest 2001 et I’ enquéte 2002, |es deux
formulations sont strictement identiques. Voici les quelques opérations de nettoyage
gue nous avons effectués :

Les réponses a cette question sont groupées par ligne de “cycles” de mariage-
séparation-divorce-veuvage. Pour |’ enquéte 2002, on trouve 22 lignes sur 3492 qui ne
mentionnent pas de mariage avant une separation, un divorce ou un veuvage.

Le fichier de la question sur les changements d’ état civil de |’ enquéte 2002 a subi,
avant tout nettoyage, un changement de format. Nous avons séparé les cycles de
mariage afin de les distinguer. Le fichier 2001 de cette question était déa présenté de
cette fagon.

Le doublon 80002 est absent de cette base et le doublon 80006 donne une
information identique a son clone, il est effacé de cette base.

Une vérification de plausibilité a été faite avec les dates de naissance. Nous
trouvons 15 premiers mariages dont |’ &ge est inférieur a 18 ans. Les mariages antérieur
a 15 ans ont é&té mis en donnée manquante. Quelques corrections ont été effectuées en
fonction d'indications de parcours de vie. Ainsi, nous avons pu modifier la date de
naissance de 4 personnes. Quelques cas ont pu étre plausibilisés grace aux indications
du conjoint qui était présent dans la base. Les détails de correction de cette question
figurent dans le fichier de nettoyage “ netparcvie.doc ”.

12.4. Métier appris

Cette question était intitulée “ Métier(s) appris”. Pour I’ enquéte 2002, les données
se trouve dans le fichier “ question_04.xIs” et pour le test 2001 les données de cette
guestion (question 9) figure dans la base SPSS “ bio_2001 8.sav ”. Nous n’avons pas
traité cette question.
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402 indications sur 5504 ne comportent pas I’année. 5 indications sur 5504 ne
comportent pas d’indication du métier.

12.5. Nettoyage et traitement desdonnées*” formation de base”

12.5.1. Mise en formes des donnees, nettoyage

La fin des périodes indiquées “ en cours” ont été corrigees en “ 2002 ”. Les dates
supérieures a 2002 ont été corrigées en 2002 (une fois 2003 et une fois 2004). 539
périodes sur 11363 (4,7%) n’indiquent pas la date de fin de formation, alors que la
case “ en cours” n'a pas été cochée. Nous avons corrigé ces indications en fonction du
parcours d’ activité professionnelle. Lorsque le parcours de formation ou professionnel
ne laisse pas de lacune pour compléter nous enlevons la période. Lorsqu’il n'y a pas
d’ autres périodes qui indiqueraient une certaine logique de réponse qui ne mettrait que
la date de début, la date de fin se retrouvant a la période suivante, nous enlevons la
période (en vérifiant que cela ne contredit pas le parcours “professionnel ). La tres
grande majorité des périodes ont finalement été enlevées.

219 périodes sur 12099 (1,8%) n’ont pas d’indication de début de période. Un cas
tres fréquent que nous avons été obligé d enlever consiste en une seconde période dont
la date de début mangue et dont la date de fin est identique a une période précédente.
L e code du type de période est cependant différent.

80002 est absolument identique a son doublon 12998, nous I’enlevons. 23154
donne moins d'information que 80006. Nous I’enlevons et remplacons le code
d’identification 80006 par 23154.

12.5.2. Correspondances entre le test et I’ enquéte 2002

Formulation du test Formulation del’enquéte

Veuillez, pour chaque formation Quelles sont les grandes étapes de votre
gue vous avez achevee, cocher la case|formation scolaire et professionnelle ?
correspondante et indiquer I'année|Veuillez, pour chaque formation que vous
d obtention de votre diplome. Ne tenez | avez suivie, indiquer I’année ou elle a été
pas compte de la formation continue|entamée et I'année d obtention de votre
(question suivante). diplébme si laformation a été achevée.

S vous étes actuellement en S vous étes actuellement en formation
formation veuillez en plus cocher lacase| veuillez en plus cocher la case
correspondante correspondante.
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La formulation de la question est relativement différente. Si les différences de
forme dans I'intitulé général de la question ne semblent devoir poser aucun probleme
significatif, la précision concernant la formation continue dans le test risque d’induire
quelques différences, puisgu’un certain nombre de formations qui figuraient a titre de
formation continue étaient exclues de cette question et atterrissaient dans la question 7
du test. Ces “ formations continues” supplémentaires peuvent se retrouver maintenant
dans cette question 5. Le probléme qui se pose est ainsi de savoir comment intégrer la
rubrique 7 du test. 1| semble peu pertinent d effectuer un transfert de la question 7 du
test ala question 5, sauf s'il s'avere qu’ on trouve une différence significative dans les
réponses. Finalement, nous avons décidé de ne pas intégrer le test 2001.

Itemsdel’enquétetest 2001

Itemsdel’enquéte 2002

Ecole obligatoire

Formation professionnelle é émentaire
(entreprise et école)

Apprentissage (CFC)

Ecole professionnelle a plein temps
(école sup. de commerce, ateliers prof.)

Ecole de formation générale (EDD, école
d’ administration)

Ecole préparant ala maturité (gymnase,
collége), école normale

Formation professionnelle supérieure
(maitrise, brevet fédéral)

Ecole technique ou professionnelle

Ecole professionnelle supérieure
(technicum, ETS)

Université, haute école, haute école
spécialisée

Autre formation

Scolarité obligatoire

Formation professionnelle élémentaire
(entreprise et école) [indication pour la1®
et 2°™ formation

Apprentissage (CFC) [indication pour les
1%, 2 et 3°™ apprentissages]

Ecole professionnelle a plein temps (école
supérieure de commerce, €etc.)

Ecole de formation générale (EDD, école
d’ administration)

Ecole préparant ala maturité (gymnase,
collége), école normale

Formation professionnelle supérieure
(maitrise, brevet fedéral) [indication pour la
1% et 2°™ formation]

Ecole professionnelle supérieure \
(technicum, ETS) [indication pour la 1% et
2°™ formation]

Université, haute école, haute école
spécialisée [indication pour les 1%, 2 et
formations]

3éme

Autre formation
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Presque toutes les correspondances sont identiques, excepté le fait que la version
de I’enquéte 2002 laisse la possibilité de remplir plusieurs formations du méme type.
Un seul item du test, a cause de son caractére imprécis (qui constitue sans doute
également la raison de son éviction) ne posséde aucune correspondance dans |’ enquéte
2002.

La différence la plus notable entre les deux questionnaires repose sur les
indications de date : le test 2001 ne demandait pas I’ indication de début de formation.
Il est impossible d’inférer de fagon certaine cette date de début de formation en se
basant sur la seule absence d’activité et une durée “normale” de la formation, mais
cette opération nous parait périlleuse.

On peut noter ici, ce qui constitue une mention tres problématique dans la question
“ formation de base ” de I’ enquéte 2002 : |a date de fin de formation demandée est en
fait celle du “ diplome obtenu”. Un certain nombre de formations ne se soldent pas
par un dipldme, et pour celles-ci, nous ne disposerons pas de I’ indication de I’ année de
cessation de I'activité. On sait qu'aprés un échec scolaire, il n'est pas rare que la
personne passe un certain temps sans activité soit qu’ elle attend le début des cours de
I”année suivante, soit qu’ elle prend tout simplement un certain temps a reconstituer un
nouveau projet professionnel. L’ exemple fictif donné dans le questionnaire 2002 est
caractéristique de ce probléme : le premier apprentissage indiqué at-il duré quelques
mois, plus de deux ans ?

12.6. Parcours professionnel

12.6.1. Nettoyage des données de |’ enquéte 2002 :

Pour I’enquéte 2002, 19 lignes de réponses étaient proposées. Le maximum cité
est 15 périodes professionnelles. 107 sur 17526 enregistrements (0,6%) n’ont pas de
date de début de période, et 125 (0,7%) n'ont pas de date de fin de période (100
enregistrements n’ont ni date de début, ni date de fin de période). Respectivement 47
et 840 enregistrements sur 17526 (resp. Q3% et 4,8%) n'ont pas d'indication de
“employeur " et “meétier exercé”. 1429 périodes (8,2%) n'ont pas d’indication de
statut (salarié, indépendant, etc..) et 2122 périodes (12,1%) n’ont pas d’indication de
taux d’ activité, bien qu’ aucune mention indique qu’il s agit d’ une période sans activité
professionnelle.

133 périodes ont une ou les deux dates qui manquent. Nous en avons corrigé un
certain nombre en suivant lalogique suivante :

La date attribuée est celle de la période précédente, pour autant qu'il y ait une
période précédente, dans le cas d'une date manquante de début. La date de fin
manguante est remplacée par 2002, lorsgu’il manque uniquement celle-ci et qu’elle est
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la derniére du parcours, sinon par la date de début de la période suivante. Lorsgu’il n'y
ani date de début, ni date de fin, la période est enlevée.

La plupart des cas de données manquantes ne comportent gu’ une période dont on
ne possede ni la date de début ni celle de fin. Nous les avons enlevés.

Comme 80006, doublon de 23154, est gdus complet du point de vue du parcours
professionnel, nous enlevons 23154.

Quelques fois, des années supérieures a 2002 étaient indiquées (2003 : 25939 et
26797 ; 2004 : 23120, 25128). Nous les avons ramenées a 2002.

Nous avons corrigé 7 périodes dont les dates de début étaient postérieure aux dates
de fin: lorsque I’ erreur était évidente et permettait a la période de se caler entre deux
autres, nous I’avons corrigée (11317 : enlevée, 12304 : inversée, 23550 : faute de
frappe corrigée, 24956 : enlevée, 25458 : faute de frappe corrigée, 25820 : enlevée,
26765 : enlevée).

Lorsgue les deux dates ne correspondaient a aucune date des autres période, nous
avons enlevé la période problématique.

12.6.1.1 Chevauchements simples (méme période)

Si les chevauchement entre différentes périodes (voir parcours de cohabitation)
n’ont pas été corrigé, les doubles indications dans la méme ligne ont é&té modifiées. Le
cumul pour la méme période d’ une indication plein temps et temps partiel a été corrigé
“ pleintemps ”. Le cumul d'une période professionnelle avec une période nor-
professionnelle a été corrigeé “ professionnelle”. Le cumul
“ maladie/invalidité/chdmage ” et “femme/homme au foyer” a éé corrigé
“ maladie/invalidité/chdmage ”. Le cumul avec la mention “autre” a été corrigé au
détriment de cette derniére indication. Ainsi, pour le codage BWL, les cumuls dans les
descriptions des périodes (plusieurs indications divergentes pour la méme période : par
ex. travail plein-temps et foyer) ont été réglés selon un ordre de priorité identique a
celui qui régle les chevauchements entre périodes, utilisé dans la macro qui calcule les
durées:

CodeBWL Ordredespriorités
travail plein-temps
travail temps partiel
interruption maladie/invalidité/chémage
retraite
formation
interruption foyer

interruption autre
donnée manguante

X (N|O|O|D|WIN|F-

Pour des résultats plus fins, il est toujours possible d'utiliser la base avant
I’élimination des chevauchements, de caculer des durées sans régler les
chevauchement (option disponible dans la macro durée) ou de prendre ces deux
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précautions en méme temps. Le probléme étant que la durée calculée des parcours sera
supérieure aleur durée effective.

12.6.1.2 Chevauchements entre périodes

Dans un premier temps nous avions corrigé les chevauchements entre périodes.
Nous donnons ici a titre indicatif les proportions de cas problématiques que nous
avionsrencontrés : 571 individus sur 4077 (14,0%) présentent un chevauchement entre
périodes (plusieurs périodes font référence ala méme date) dans leur parcours.

Tableau 55 : Chevauchement entre période

ID périodesen Nombretotall Annéesen Nombre total
conflit de périodes conflit d’années

Total 838 17398 6359 123544

% 4,8 100 51 100

Tableau 56: combinaisons des chevauchements

Combinaisons, total années %

codesBWL
2etl 1849 29.08
letl 1644 25.85
8etl 883 13.89
2et?2 454 7.14
6etl 418 6.57
8et?2 402 6.32
6et2 208 3.27
8et8 110 173
8etb 87 137
3etl 77 121
7etl 54 0.85
3et?2 53 0.83
7et?2 48 0.75
6€et6 21 0.33
8et7 21 0.33
8et3 13 0.20
6et3 11 0.17
7€et6 4 0.06
7et3 2 0.03
Total 6359 100.0

On remargue que le travail pleinrtemps (BWL = 1) monopolise environ 77% des
chevauchements. Une logique de réponse est peut-étre de décrire un méme poste de
plusieurs manieres, selon les différentes activités qu’il implique. Dans quelques rares
cas, il est possible que la personne cumule un plein temps la journée, avec un mi-
temps le soir, mais cette hypothese parait fortement improbable dans le cas du cumul
de deux plein-temps. |1l y adonc une ambiguité entre le cas de chevauchements entre 2
activités professionnelles différentes et celui d une activité décrite ayant deux aspects
(unefoisletaux d' activité fait 50% + 50% = 100%, dans |’ autre casil fait 50%).
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La mention “interruption foyer ” a semble-t-il été indiquée parfois comme période
professionnelle (avec mention plein-temps, indépendant)

12.6.2. Nettoyage, test 2001 :

Nous avons commencé par remettre la base de donnée dans I’ ordre des items.
Aprés avoir constitué une base dans laquelle les périodes sont constituées de variables
gui se suivent, nous avons structuré cette base en format vertical par période.

Nous avons corrigeé les dates 2002 et 2003 en 2001 (I’ enquéte aeu lieu en 2001).

24 périodes n’ ont pas de date (ni de début, ni de fin, c’est &lonnamment a chagque
foislié! ?). Nous les avons enlevées.

Pour corriger les conflits et invraisemblances et réaliser une base comparable a
celle de I'enquéte 2002, nous devons inclure la base “ période sans activité
professionnelle”. Dans cette derniére base, 9 périodes ne sont pas datées, nous les
avons enlevees.

12.6.3. Correspondances entre le test et I’ enquéte 2002

Formulation du test

Formulation del’enquéte

[question 10] Veuillez
maintenant nous indiquer toutes
les étapes de votre vie
professionnelle,

[question 8] Veuillez
indiquer les principales périodes
durant lesquelles vous n'avez
exercé aucune activité
professionnelle.

Veuillez maintenant nous indiquer
toutes les étapes de votre vie
professionnelle,

Veuillez indiquer égaement les
périodes durant lesquelles vous n'avez pas
eu dactivité professionnelle (au foyer,
maladie, chbmage, etc.).

Par contre veuillez ne pas noter les
petits travaux que vous avez pu, par

[question 10] Veuillez ne pas
noter les petits travaux que vous
avez pu, par exemple, effectuer
durant vos éudes.

exemple, effectuer durant vos études.

Suivez toujours un ordre
chronologique, de la situation la plus
ancienne a la plus récente. Utilisez une
nouvelle ligne pour tout changement que
VOUS avez connu.

La formulation de la question est relativement semblable, deux questions du test
ayant été fondues en une seule. La formulation des réponses proposees est
pratiquement identique, la rubrique “situation” (collaborateur/encadrement/fonction
dirigeante) a été retirée du questionnaire 2002. Une |égere différence toutefois apparait
dans la précision apportée aux item “ chémage ” et “ maladie/invalidité prolongée ” : il
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€tait précisé dans le test que cet item se rapporte a des périodes indemnisées ou non.
Cela ne devrait pas entrainer de différences importantes.

12.7. Nettoyage des données“ événements familiaux ”

193 événements sur 2060 ont été datés alors que la réponse est négative. 201
événements ont une indication de date, alors qu’ aucune réponse positive, ni négative
n’est donnée. 149 événements sont indiqués sans indication de date.

Les données du test 2001 n'ont pas pu étre récupérées car la question est
incomparable. L’interrogation porte en effet sur les événements ayant eu lieu avant
gue |’ enquété n’ ateigne I’ age de 18 ans alors que dans I’ enquéte 2002, aucune limite
de temps n’ est donnée. De plus, letest 2001 ne possede pas |’ information de |’ année.

12.8. Nettoyage des données“ identité”

14 mois de prise de retraite manguent sur 644 années indiquées. Une seule année
mangue alors que le mois a été mentionné. 14 personnes sur 4702 n’ont pas indiqué
leur sexe. || manque 25 années de naissance, 33 jours et 28 mois. 2 personnes pour le
test 2001 ont indiqué des retraites dans | e futur, ces indications ont été enlevees.

L’année de fin de période pour la retraite a été fixée a 2001 pour le test 2001 et
2002 pour I’ enquéte 2002.

12.8.1. Plausibilisation de“ année de naissance” (BSD_C004)

Cette variable de contrble a été construite a I’ aide du fichier de correction “ annee
naissance.sav” fourni par le Panel. Quelques corrections d année de naissance
proposees étaient divergentes avec le reste des informations du questionnaire. Ainsi,
d’ autres variables de contrle telles que I’age au mariage et I'’adge au début de la
formation ont été utilisees pour plausibiliser les corrections proposée par “ annee
naissance.sav ”. Dans quatre cas, la correction proposée par “annee naissance.sav ”
n'a pas été suivies et dans trois cas, une divergence apparaissait seulement avec les
variables de contréle et une correction simple a été effectuée qui ne figurait pas dans le
fichier Panel, mais qui s'imposait, les questionnaires ayant été visiblement intervertis
par les conjoints.
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13. Annexe 2 : procéedures de codification

13.1. Remarques générales sur les procédures macros

Les macros présentées ici ont été testées sur Excel 97 francais. Si elles ne
fonctionnent pas, il est possible de me contacter (alexandre.pollien@issp.unil.ch).
Quelques regles doivent étre suivies. Ainsi, les codes d’ identification des personnes ne
doivent pas étre numeériques : il est nécessaire de convertir le code avec par exemple la
formule Excel dans la ligne n “ "E' & An”, ain de construire un code
alphanumérique de type “E1013242 . |l est nécessaire de trier les données par code
d'identification puis par date de début de période. Chaque événement doit en général
comporter un type, une date de début et une date de fin. Des informations spécifiques
se trouvent sur une feuille d’information située dans le classeur Excel comprenant la
macro. D’ autres informations peuvent se trouver directement dans le code, sous forme
de remarques.

13.1.1. Procédure macro de base

Voici le code du module de base de la procédure macro. Pour chague opération
différente, ¢’ est un module de calcul qui s’ goute.

Dim prior
Sub parcours()
" limites de la procédure:
' le nombre maximum de codes pour les modes est de 100
' le nombre maximum d'entrées (lignes) peut étre régléici:
Const maxi = 35000
' le nombre maximum de périodes par individus peut étrerégléici:
Const raccourconst = 40
Dim listiID(maxi) As String
Dim nbrindEW
Dim tabindiv(2500, 2500) ' tableau par années
' signification des axes:
' tabindiv(an,mode période)
rangaff = 1 ' rang affichage brute
raccourboucle = 1 ' variable pour raccourcir | e traitement
nbmode = 1 ' variable qui indique |le nombre de modes
nbrindEW = 0 'nombre d'individus
rang = 2 ' variable de lecture
" nettoyage de lafeuille des résultats
Sheets("résultat").Activate
Cells.Select
Selection.ClearContents
Sheets("base").Activate
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' préparation feuille
Columns("G:G").ColumnWidth = 22.11
Range("G2").Select
Selection.Borders(xIDiagonal Down).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIDiagonal Up).LineStyle = xINone
With Selection.Borders(x| EdgeRight)
.LineStyle = xIContinuous
.Weight = xIMedium
End With
With Selection.Font
.Name ="Aria"
Size=11
End With
Selection.Font.Bold = True
"fin de lapréparation

' précomptage du nombre d'entrées
Do

preptest = preptest + 1

Loop Until Cells(preptest, 1) ="

' test dépassement de capacité

If preptest > maxi Then

erreur = MsgBox("trop de lignes: il faut gjuster e nombre maximum de lignes dans la macro (variable maxi)")
End

End If

' début de la préparation

Thkkkhhhhhhhhhhhhhhhx Comptagedu nombred'individus*****************
Thkkkhhhhhhhhhkhkhkhkhkhkhhhkxx et du nombrede modes***********************

' création de laliste des ID = listID(x)

Do ' grande boucle de lecture, par rang
nomiD = Cells(rang, 1) ' NomID = nom lu

testmode = Cells(rang, 4) ' lecture du mode

If testmode > nbmode Then

nbmode = testmode

End If

If testmode < 1 Or testmode > 99 Then

erreur = MsgBox("la codification doit étre comprise entre 1 et 99")
End

End If

test =0'lorsquetest = 1, lenom adéjé étélu

' petite boucle de test sur lavariable tableau de |ecture
For Index =1 Torang- 1

If nomID = listID(Index) Then
"il ne s'agit pas d'un nouveau nom:
test=1
repetind = repetind + 1
Exit For
End If
Next ' fin petite boucle
If repetind > 38 Then
erreur = MsgBox("un individu dépasse le nombre maximum de périodes." & Chr(10) & "il faut augmenter
lavaleur de lavariable raccourconst")
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End

End If

If test =0 Then
repetind = 0

il sagit d'un nouveau nom:
nbrindEW = nbrindEW + 1
listID(nbrindEW) = nomiD

' affichage état
pourcent = Int((rang / preptest) * 100)
pourcenta="Préparation =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

End If

rang = rang + 1 ' incrémentation du compteur de lecture
Loop Until Cells(rang, 1) ="" ' jusqu'ala premiére ligne vide
wxxxx%x fin delaboucle de comptage du nombre d'individus® * *****

' gestion de I'affichage de |'état
ReDim tabresult(nbrindEW, nbmode)
Range("G2").Select
Selection.Font.Bold = False
With Selection.Font

.Name="Aria"
.Size=10
End With

Selection.ClearContents
Selection.Borders(xIDiagonal Down).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIDiagonal Up).LineStyle = xINone
Selection.Borders(x|EdgeL eft).LineStyle = xINone
Selection.Borders(x|EdgeTop).LineStyle = xINone

Sel ection.Borders(xIEdgeBottom).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIEdgeRight).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xlInsideVertical).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xlInsideHorizontal).LineStyle = xINone

" boite de dialogue
UserForml.L abel 3.Caption = nbrindEW
UserForm1.Label6.Caption = rang - 2

UserForml1.Show

Range("G2").Select
Selection.Borders(xIDiagonal Down).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIDiagonalUp).LineStyle = xINone

With Selection.Borders(xIEdgeRight)
.LineStyle = xIContinuous
Weight = xIMedium

End With

With Selection.Font
.Name ="Aria"

Size=11
End With
Selection.Font.Bold = True

ICI INTERVIENT LE MODULE SPECIFIQUE DE CALCUL

nommode = Cells(1, 4)
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' ********affichage résultat
Sheets("résultat").Activate

For TITRE = 1 To nbmode ' affichage des intitul és de colonnes
Cells(1, TITRE + 1) =nommode & " " & TITRE
Next

' affichage des résultats

For individu = 1 To nbrindEW

Cells(individu + 1, 1) = listID(individu)

For modalité = 1 To nbmode

Cells(individu + 1, modalité + 1) = tabresult(individu, modalité)
Next

Next

' remise en état de labase
Sheets("base").Activate
Range("G2").Select
Selection.Font.Bold = False
With Selection.Font
.Size=10
End With
Selection.ClearContents
Selection.Borders(xIDiagonal Down).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIDiagonalUp).LineStyle = xINone
Selection.Borders(x|Edgel eft).LineStyle = xINone
Selection.Borders(x|EdgeTop).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xIEdgeBottom).LineStyle = xINone
Selection.Borders(x|EdgeRight).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xlInsideVertical).LineStyle = xINone
Selection.Borders(xlInsideHorizontal).LineStyle = xINone
Columns("G:G").ColumnWidth = 10.8

nom = Cells(1, 1)

Sheets("résultat").Activate
Cells(1, 1) = nom
End Sub

Function aucun()
prior =0

End Function
Function priorité&()
prior =1

End Function

Function parité&()

prior = 2

End Function

13.2. Variablesde nombre de périodes

Les variables de “nombre de période” indiquent le nombre périodes de chague
type. Elles sont produites al’ aide de la procédure macro “ nbpériodes” Excel, présente
dans le fichier “ macro période.xIs”. Pour comprendre le type de périodes concernées

par lavariable, il faut seréférer alavariable de durée correspondante.
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Module spécifique :

For grandboucle = 1 To nbrindEW
' mise azéro de lavariable-tableau individuelle
For zero = 0 To 2010
tabindiv(zero) =0
Next
" mise a zéro premiére/derniére date, compteur de périodes
prem = 2400
dern=0
nbreve=0
' fin de lamise a zéro des variables

varnom = listID(grandboucle)
Sheets("base").Activate

' début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst

' pour gagner du temps, la boucle ne s'effectue que sur

"I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la

' premiére entrée del'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met a jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements

codmod = Cells(testindiv, 4)
tabindiv(codmod) = tabindiv(codmod) + 1

" lecture des années:;

deb = Cells(testindiv, 2)

fin = Cells(testindiv, 3)

nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements

' recherche de la premiére et derniére date
If deb < prem Then prem = deb
If fin > dern Then dern =fin

End If

Next testindiv ' fin de la boucle de regroupenment des périodes
' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

For modpltp = 1 To nbmode ' boucle des modes
"'mise en mémoire dans la variable tabresult()

tabresult(grandboucle, modpltp) = tabindiv(modpltp)

Next

preman(grandboucle) = prem

dernan(grandboucle) = dern

Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu
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13.3. Jalons de début, fin de parcours

Les jalons de début ou de fin de parcours constituent respectivement la premiere et
la derniere date indiquée, concernée par le parcours. |ls sont calculés a I’aide de la
procédure macro Excel “ nbpériodes” qui calcul aussi le nombre de période, présente
danslefichier “ macro période ”.

13.4. Analyse dela durée des périodes

Les variables de “ durée” indiquent le nombre d année de parcours caractérisées par
un certain état. Elles sont produites a I’ aide de la procédure macro “ parcours” EXxcel
suivante, présente dans le fichier “macro duréexls”. Cette macro offre trois
possibilités de traitement des chevauchements a la jonction des périodes, ¢’ est-a-dire
lorsque I’ année de fin de la période précédente est la méme que I’ année de début de la
période suivante (pour plus d’information, voir le chapitre 12 du rapport, “ Traitement
des données™) : aucun traitement, priorité du code le plus petit, parité (les durées de
chevauchement sont attribuées paritairement a chaguetype).

Module spécifique :

RS EEEEE SRR EEEEEEEEEEREEEEEEEEREEREEREEEEEEEEEEEEEEEEREERES

' début de Iaprocédure de CalCul*******************************

Prxxxxkxxkxxk début de laboucle général par individur x*xxkxxkxx
For grandboucle = 1 To nbrindEW

"mise azéro delavariable-tableau individuelle
For zero = 0 To 2010
For zerro = 1 To nbmode
tabindiv(zero, zerro) = 0
Next
Next
" mise a zéro premiére/derniéere date, compteur de périodes
prem = 2400
dern=0
nbreve=0
'fin delamise a zéro des variables

varnom = listID(grandboucle)

Sheets("base").Activate

" début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst

' pour gagner dutemps, laboucle ne s'effectue que sur

"I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la

' premiére entrée del'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met & jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
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codmod = Cells(testindiv, 4)

' lecture des années:
deb = Cells(testindiv, 2)
fin = Cells(testindiv, 3)

For ans=deb Tofin
tabindiv(ans, codmod) = 1
Next

nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements

' recherche de la premiére et derniére date
If deb < prem Then prem = deb
If fin > dern Then dern =fin

End If
Next testindiv ' fin de la boucle de regroupenment des périodes

' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

' Gestion des chevauchements
tot=0

If prior = 0 Then ' aucun traitement des chevauchements
GoTo aprés
End If

' test de la présence de chevauchement
For année = prem To dern ' de la premiére ala derniére date mentionnée
somme =0
For comptpart = 1 To nbmode ' parcours des différents modes
somme = somme + tabindiv(année, comptpart)
Next

If somme > 1 Then ' chevauchement

If prior = 1 Then
'traitement par priorité du code le plus petit
For cptpriorité = nomode To 1 Step-1
If tabindiv(année, cptpriorité) = 1 Then
testprio = cptpriorité
End If
Next
For I1l =1 To nbmode
tabindiv(année, I111) =0
Next
tabindiv(année, testprio) = 1
End If

' traitement par parité: |'année est divisée par |e nombre de périodes
If prior =2 Then
For correction = 1 To nbmode
If tabindiv(année, correction) <> 0 Then
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tabindiv(année, correction) = 1/ somme
End If
Next
End If
End If
Next

" fin du traitement des chevauchements
apres: ' addition des années (calcul de ladurée)
For modpltp = 1 To nbmode ' boucle des modes
total =0
For année = prem To dern ' boucle des année
If tabindiv(année, modpltp) <> 0 Then
total = total + (tabindiv(année, modpltp))

End If

Next
tabresult(grandboucle, modpltp) = total 'mise en mémoire dans
Next ' lavariable tabresult()

Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu

13.5. Conflits

La macro Excel utilisée pour tester les chevauchement entre périodes (conflits) se
trouve dans le fichier “ macro conflit.xIs”. Elle repere les chevauchements temporels
entre deux périodes dans un parcours en excluant les années de jonction:
concretement, elle indique tout chevauchement qui dépasse une année.

13.6. Analyse cohabitation

Cette procédure analyse le parcours de cohabitation et construit 4 variables jalons :
date du premier départ du domicile parental, date de la premiere mise en couple (marié
ou non), date du premier enfant (biologique ou adopté) et date du départ des enfants.

La codification nécessaire pour les calculs est la codification LBA type b. La base
de donnée ne doit pas comporter de chevauchement et doit étre triée dans I'ordre des
ID puis des années de début de période.

13.6.1. Deépart de chez les parents

Le calcul de I'&ge au départ de chez les parents est effectué a I'aide de la
procédure macro “ analcohab” située dans le classeur Excel “macro parents”. La
procédure macro utilise la codification commune pour les enquétes 2001 et 2002 qui
est le code LBA type b. La personne est considérée partir de chez ses parents la
premiére année de la premiére période du parcours de vie codée :

5: Avec un ou une partenaire (marié / marié ou non)

6 : Avec des amis ou amies, ou en communauté
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7 : Seule/ seul
8 : Autres situations

11 : Avec un ou une partenaire (marié/ marié ou non) et (des amis ou amies, ou en
communauté)

Si aucun de ces codes n’apparait au cours du parcours. Une vérification est faite
afin de savoir s'il s'agit d un cas indéterminé (codage missing ou autres situation). On
considere que la personne habite toujours chez ses parents, si elle n’a pas quitté
préalablement le domicile parental et si la derniere période considérée décrit le
moment de I’ enquéte (pour simplifier nous avons pris |I’année 2000) selon les codes
suivants:

1: Avec vos deux parents naturels
: Avec un de vos parents naturels et son/sa partenaire
: Avec un de vos parents uniquement

: Avec une autre parenté, famille d’ accueil

© b~ WOWODN

: Avec vos deux parents naturels et un ou une partenaire (marié / marié ou non)

10 : Avec vos deux parents naturels et (des amis ou amies, ou en communauté)

Module spécifique :

For grandboucle = 1 To nbrindEW

' mise a zéro premiere/derniére date, compteur de périodes
prem = 2400

dern=0

nbreve =0

' mise & zéro des variables-tableaux individuelles

Forlll =0To 40

deb(l11) =0

fin(lll) =0

codindiv(l1) =0

Next

' fin de lamise & zéro des variables

varnom = listID(grandboucle)

Sheets("base").Activate

' début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst
' pour gagner du temps, la boucle ne s'effectue que sur
"I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la

' premiére entrée de I'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met a jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements
codmod = Cells(testindiv, 4)

' lecture des années:
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deb(nbreve) = Cells(testindiv, 2)
fin(nbreve) = Cells(testindiv, 3)

codindiv(nbreve) = codmod

End If
Next testindiv ' fin de la boucle de regroupenment des périodes

' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

' construction du parcours
' recherche du départ de chez les parents
comptest = 0 ' test si déja un départ de chez les parents
deparentl = 0" premier départ
For compteureve =1 To 40
If (codindiv(compteureve) = 5 Or codindiv(compteureve) = 6 Or codindiv(compteureve) = 7 Or
codindiv(compteureve) = 8 Or codindiv(compteureve) = 11) And comptest = 0 Then
comptest =1
deparentl = deb(compteureve)
End If
If codindiv(compteureve) <> 0 Then
nbdereve = compteureve ' numéro de la derniére période mentionnée
End If
Next
If comptest = 0 Then ' test si toujours au domicile des parents
If (codindiv(nbdereve) = 1 Or codindiv(nbdereve) = 2 Or codindiv(nbdereve) = 3 Or codindiv(nbdereve) =
4 Or codindiv(nbdereve) = 9 Or codindiv(nbdereve) = 10) And fin(nbdereve) > 2000 Then

deparentl = -1
End If
End If
'mise en mémoire dans lavariable tabresult()

tabresult(grandboucle, 1) = deparentl

Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu

13.6.2. Premiéere mise en couple

Le calcul de I'’age de la premiere mise en couple est effectué a I’aide de la
procédure macro “ analcohab ” située dans le classeur Excel “ macro couple ™.

La procédure macro utilise la codification commune pour les enquétes 2001 et
2002 qui est le code LBA type b. L’année de la premiere mise en couple est la
premiére année de la premiére période du parcours de vie codée :

5: Avec un ou une partenaire (mari€ / mari€ ou non)
9 : Avec vos deux parents naturels et un ou une partenaire (marié / marié ou non)

11 : Avec un ou une partenaire (mari€/ marié ou non) et (des amis ou amies, ou en
communauté)
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Module spécifique :

For grandboucle = 1 To nbrindEW
" mise a zéro premiére/derniére date, compteur de périodes

prem = 2400

dern=0

nbreve=0

" mise azéro des variables-tableaux individuelles
For Il =0To 40

deb(I11)=0

fin(ll) =0

codindiv(lll) =0

Next

' fin de lamise & zéro des variables
varnom = listID(grandboucle)

Sheets("base").Activate

' début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst

' pour gagner du temps, la boucle ne s'effectue que sur

"I'interval e des "raccourconst” entrées qui suivent la

' premiére entrée de I'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met ajour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
nbreve = nbreve + 1' compteur du nb d'évenements
codmod = Cells(testindiv, 4)

" lecture des années:
deb(nbreve) = Cells(testindiv, 2)
fin(nbreve) = Cells(testindiv, 3)

codindiv(nbreve) = codmod
End If
Next testindiv ' fin de la boucle de regroupenment des périodes
' affichage état
pourcent = Int((grandboucle/ nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta
' construction du parcours
' recherche de la premiére mise en couple
comptest = 0" test si déja un départ de chez les parents
miscoupl =0 ' premiére mise en couple
For compteureve =1 To 40

If (codindiv(compteureve) = 5 Or codindiv(compteureve) = 9 Or codindiv(compteureve) = 11) And comptest

=0Then
comptest = 1
miscoupl = deb(compteureve)
End If
Next

'mise en mémoire dans la variable tabresult()
tabresult(grandboucle, 1) = miscoupl

Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu
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13.6.3. Ageau premier enfant

Pour calculer cette valeur, il est nécessaire de réaliser une base de donnée
specifique qui concerne les enfants. En effet, I’ enquéte prétest 2001 s'intéressait aux
enfants dans le ménage dans une autre question (question 3). Il faut noter que
I'information procurée par cette version est moins précise que celle de la version de
I”’enquéte 2002. Il n'y a pas de véritable précision sur I’ origine biologique de I’ enfant
(naturel, adopté ou enfant du partenaire) : “ Durant quelle période avezvous habité
avec votre ou vos enfant(s) ?”. L’utilisation de ces données peut sembler
problématique, mais il est toujours possible de les retrancher et de ne conserver que
celles de I’ enquéte 2002.

La base de donnée utilisée est le fichier “BLA_type f.xIs”. Elle est construite a
I’aide des questions 3 de I’enquéte 2001 et 1 de I’enquéte 2002. Ne sont pris en
compte dans I’ enquéte 2002 que les enfant biologiques (item 7) et les enfants adoptés
(item 8). Selon la formulation de la question, dans I’ enquéte 2001, nous ne pouvons
savoir si les enfants du partenaire ont été inclus (on y parle de “ votre ou vos
enfant(s) " sans plus de précision). Un calcul rapide montre que la durée moyenne
pour tout individu de cohabitation avec enfants, tout type confondu, est |égérement
supérieur dans I’ enquéte 2001 (11,4 contre 10,6 ans), ce qui semble conforter I'idée
gue tous les enfants, méme ceux du partenaire ont été indiqués. Les variables sont
produites a I’aide de la procédure macro “ nbpériodes”, présente dans le fichier
“ macro période.xls”. Cette procédure calcule I'étendue du parcours, ¢ est-a-dire la
premiére et la derniere date mentionnée. La variable de |I'ége au premier enfant
correspond donc a la premiére date indiguée d’ une cohabitation avec un enfant.

13.6.4. Ageau départ du dernier enfant du domicile parental

Pour calculer cette valeur, il est nécessaire de réaliser une base de donnée
spécifique qui concerne les enfants. En effet, I’ enquéte prétest 2001 S intéressait aux
enfants dans le ménage dans une autre question (question 3). Il faut noter que
I"information procurée par cette version est moins précise que celle de la version de
I”’enquéte 2002. Il N’y a pas de véritable précision sur I’ origine biologique de I’ enfant
(naturel, adopté ou enfant du partenaire) : “ Durant quelle période avezvous habité
avec votre enfant ?”. L’ utilisation de ces données peut sembler problématique, mais il
est toujours possible de les retrancher et de ne conserver que celles de |’ enquéte 2002.

La base de donnée utilisée est le fichier “BLA_type f.xIs”. Elle est construite a
I’aide des questions 3 de I’enquéte 2001 et 1 de I’enquéte 2002. Ne sont pris en
compte dans I’ enquéte 2002, que les enfant biologiques (item 7) les enfants adoptés
(item 8). Les variables sont produites a I’aide de la procédure macro “nbpériodes”
Excel, présente dans le fichier “macro période.xls”. Cette procédure calcule entre
autre I’étendue du parcours, cest-a-dire donne la premiére et la derniére date
mentionnée. La date du départ du dernier enfant du domicile parental correspond a la
date de fin de la derniére indication de cohabitation avec un enfant. Ensuite, un
recodage a I’aide de SPPS élimine les dates de fin qui correspondent aux dates de
I’ entretien.
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13.7. Analyse du parcours éat civil

13.7.1. Etat civil en cours

Lecalcul del’ état civil en courssefat al’aide lamacro “ analcivil ” située dans le
classeur “ macro etatcivil2.xls”. La base utilisée se trouve dans le classeur Excel
“ BCS.xIs”. Cependant, pour récupérer les cas de célibats qui sont confondus avec les
cas de données manquantes, nous avons di effectuer une opération simple a I’ aide de
la feuille “ abfrage q03” de la base “BCS.xIs”, indiquant les individus actuellement
célibataires. Ainsi un tri dans SPSS des données d’ état civil en cours a |’ aide de cette
derniére indication permet de distinguer les individus toujours célibataires des données
manquantes.

For grandboucle = 1 To nbrindEW
" mise a zéro compteur de périodes
nbreve=0
dereve=0
aneve=0
' mise & zéro des variables-tableaux individuelles
Forll =0To5
Forlll=0To5
evecivil(Il, 111) =0
Next
Next
' fin de lamise a zéro des variables
varnom = listID(grandboucle€)
Sheets("base").Activate
' début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst
' pour gagner du temps, la boucle ne seffectue que sur
'I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la
' premiére entrée de I'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met a jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements

" lecture des années:
evecivil(nbreve, 1) = Cells(testindiv, 2) 'mariage
evecivil(nbreve, 2) = Cells(testindiv, 3) 'séparation
evecivil(nbreve, 3) = Cells(testindiv, 4) 'divorce
evecivil(nbreve, 4) = Cells(testindiv, 5) ' veuvage

End If
Next testindiv ' fin de la boucle de regroupement des événements

' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

' construction desindices
For compteve=1To5

" dernier événement
If evecivil(compteve, 1) >0 Then
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dereve=1
aneve = evecivil(compteve, 1)
End If
If evecivil(compteve, 4) > 0 Then
dereve=4
aneve = evecivil(compteve, 4)
End If
If evecivil(compteve, 2) > 0 Then
dereve=2
aneve = evecivil(compteve, 2)
End If
If evecivil(compteve, 3) >0 Then
dereve=3
aneve = evecivil(compteve, 3)
End If
Next

'mise en mémoire dans la variable tabresult()
tabresult(grandboucle, 1) = dereve
tabresult(grandboucle, 2) = aneve
Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu

13.7.2. Etat civil, analyse des durées

L’analyse du parcours de I'état civil consiste a calculer un certain nombre de
durées, d’'une étape a |’ autre du parcours. La macro utilisée est analcivil, située dans le
classeur “ macro etatcivil .xIs”. Labase utilisée est |a base Excel “ BCSxIs ™.

Voici lalogique de signification des indices figurant dans le tableau des résultats
calculés par lamacro :
Dur ées des mariages (3 types) :

durmarl 1= durée (en années) du premier mariage jusqu’ au divorce.

durmar2_1= durée (en années) du premier mariage jusqu’ a séparation, divorce ou veuvage.
durmar3_1= durée (en années) du premier mariage jusqu’ au veuvage.

durmarl 2= durée (en années) du second mariage jusqu’ au divorce.

durmar2_2 = durée (en années) du second mariage jusqu’ a séparation, divorce ou veuvage.
durmar3 2= durée (en années) du second mariage jusqu’ au veuvage.

Durées entre sépar ation et divorce:

dursep 1= durée (en années) de la séparation du premier mariage jusqu’ au divorce.
dursep 2= durée (en années) de la séparation du second mariage jusqu’ au divorce.
Duréesentredivorce et remariage :

durdiv_1= durée (en années) du divorce du premier mariage jusqu’ a un mariage suivant.
durdiv_2= durée (en années) du divorce du second mariage jusqu’ a un mariage suivant.
Duréeentreveuvage et remariage:

dveuv_1= durée (en années) du veuvage du premier mariage jusqu’ au prochain mariage
dveuv_2= durée (en années) du veuvage du second mariage jusqu’ au prochain mariage

Module spécifique :
For grandboucle = 1 To nbrindEW
' mise a zéro compteur de périodes
nbreve=0
derdiv=0
derveuv =0
dermariage=0
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" mise a zéro des variables-tableaux individuelles
Forll=0Tob5

Forlll=0To5

evecivil(Il, 111) = 0

Next

durmarl(ll) =-99

durmar2(11) =-99

durmar3(Il) =-99

dursep(l1) = -99

durdiv(l1) = -99

durveuv(ll) = -99
Next

' fin de lamise a zéro des variables
varnom = listID(grandboucle)
Sheets("base").Activate
' début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst
' pour gagner du temps, la boucle ne seffectue que sur
'I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la
' premiére entrée de I'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met a jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements

" lecture des années:
evecivil(nbreve, 1) = Cells(testindiv, 2) ‘mariage
evecivil(nbreve, 2) = Cells(testindiv, 3) 'séparation
evecivil(nbreve, 3) = Cells(testindiv, 4) ‘divorce
evecivil(nbreve, 4) = Cells(testindiv, 5) * veuvage
End If
Next testindiv ' fin de laboucle de regroupement des événements
' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cdls(2, 7) = pourcenta
' construction des indices
For compteve=1To 5
" dernier mariage
If evecivil(compteve, 1) > 0 And evecivil(compteve, 2) = 0 And evecivil(compteve, 3) = 0 And
evecivil(compteve, 4) =0 Then
dermariage = evecivil (compteve, 1)
End If

If evecivil(compteve, 1) > 0 And evecivil(compteve, 2) >0 Then
durmar2(compteve) = evecivil(compteve, 2) - evecivil(compteve, 1) ' durée mariage-séparation
End If
If evecivil(compteve, 1) > 0 And evecivil(compteve, 3) >0 Then
durmarl(compteve) = evecivil(compteve, 3) - evecivil(compteve, 1) ' durée mariage-divorce

If durmar2(compteve) = 0 Then
durmar2(compteve) = evecivil(compteve, 3) - evecivil(compteve, 1) ' durée mariage-divorce
End If
End If
If evecivil(compteve, 1) > 0 And evecivil(compteve, 4) > 0 And durmar2(compteve) = -99 Then
durmar3(compteve) = evecivil(compteve, 4) - evecivil(compteve, 1) ' durée mariage-veuvage
durmar2(compteve) = evecivil(compteve, 4) - evecivil(compteve, 1) ' durée mariage-veuvage
End If

If evecivil(compteve, 2) > 0 And evecivil(compteve, 3) > 0 Then
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dursep(compteve) = evecivil(compteve, 3) - evecivil (compteve, 2) ' durée séparation
End If
" durée des divorces
If evecivil(compteve - 1, 3) > 0 And evecivil(compteve, 1) > 0 Then ' remplacé derdiv
durdiv(compteve - 1) = evecivil(compteve, 1) - derdiv
End If

derdiv = evecivil(compteve, 3)

" durée des veuvages

If evecivil(compteve - 1, 4) > 0 And evecivil(compteve, 1) > 0 Then ' remplacé derveuv
durveuv(compteve - 1) = evecivil(compteve, 1) - derveuv

End If

derveuv = evecivil(compteve, 4)

Next
'mise en mémoire dans la variable tabresult()
tabresult(grandboucle, 1) = nbreve
tabresult(grandboucle, 2) = dermariage

Forllll=1To5

tabresult(grandboucle, 2 + 1111) = durmar1(l111)
tabresult(grandboucle, 7 + 1111) = durmar2(1111)
tabresult(grandboucle, 12 + 1111) = durmar3(1111)
tabresult(grandboucle, 17 + 1111) = dursep(l111)
tabresult(grandboucle, 22 + 1111) = durdiv(I111)
tabresult(grandboucle, 27 + 1111) = durveuv(I111)
Next I111

Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu

13.8. Bifurcations

Le nombre de bifurcation est le nombre de changement d’ état dans un parcours. Il
est évident que cet indice est dépendant de la codification utilisée. 1l permet de
guantifier le caractére erratique des trgectoires. Il est calculé par la procédure
contenue dans le classeur “ macro bifurcation.xIs”.

Module spécifique :

For grandboucle = 1 To nbrindEW
Sheets("base").Activate
varnom = listID(grandboucle)
nbreve =0
bifu=0
anctype=0
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + 40 ' pour gagner du temps, la boucle ne seffectue que sur
I'intervale des 40 entrées qui suivent la premiére entrée del'ind.
If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé
raccourboucle = testindiv ' met ajour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
typeact = Cells(testindiv, 4)
nbreve = nbreve + 1
If typeact <> anctype Then
anctype = typeact
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bifu=bifu+1
End If
End If
Next

' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta
' mise en mémoire des résultats
tabresult(grandboucle, 1) = nbreve
tabresult(grandboucle, 2) = bifu
Next grandboucle

13.9. Lacunes

Dans les questionnaires rétrospectifs de parcours de vie, on se trouve confronté a
deux types de lacunes. Soit I’ enquété a mentionné les dates jalonnant la période, mais
n'a pas indiqué la caractéristique de cette période. La période lacunaire apparait
comme les autres périodes, avec une durée spécifique et un code “ missing ”. Soit la
période n’est pas mentionnée du tout : le parcours est interrompu, mais |’ interruption
n'est pas quantifiée. La macro “missing” du classeur “macro missing ” reconstruit
des périodes a partir de ces interruptions. Elle “fabrique ” des périodes a partir de
toute durée comprise entre I’ année de naissance de I’ individu et I’ année de I’ entretien.

Module spécifique :

' étalonnage derniére date périodes
Sheets("informations').Activate
dern = Cells(11, 4)
Prxxxwkxxkxx ok début de laboucle général par individuk xxxxkxxkxx
For grandboucle = 1 To nbrindEW

" mise azéro delavariable-tableau individuelle

For zero = 0 To 2010

tabindiv(zero) =0

Next
nbreve=0
varnom = listID(grandboucle, 1)
Sheets("base").Activate
" début de laboucle qui parcourt et regroupe par individu les périodes
For testindiv = raccourboucle To raccourboucle + raccourconst
' pour gagner du temps, la boucle ne s'effectue que sur
"I'intervale des "raccourconst” entrées qui suivent la
' premiére entrée del'individu (réglage par défaut de 40)

If Cells(testindiv, 1) = varnom Then ' nom trouvé: la période peut étre prise en compte
raccourboucle = testindiv ' met a jour raccouboucle sur le rang de lecture des événements
' lecture des années:
deb = Cells(testindiv, 2)
fin = Cells(testindiv, 3)

For ans=deb Tofin
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tabindiv(ans) = 1
Next
nbreve = nbreve + 1 ' compteur du nb d'événements
End If
Next testindiv ' fin de la boucle de regroupenment des périodes

' affichage état
pourcent = Int((grandboucle / nbrindEW) * 100)
pourcenta="Calcul =" & pourcent & " %"
Cells(2, 7) = pourcenta

" calcul des périodes missing
testdebmis=0
debmis=0
finmis=0
nbremis=1
For année = listID(grandboucle, 2) To dern ' boucle des années
If tabindiv(année) = 0 Then
If testdebmis=0 Then
debmis = année
testdebmis=1
End If

If testdebmis=1 Then
If tabindiv(année + 1) = 1 Or année = dern Then
finmis = année
tabresult(grandboucle, nbremis, 1) = debmis 'mise en mémoire dans
tabresult(grandboucle, nbremis, 2) = finmis' la variable tabresult()

testdebmis=0
nbremis = nbremis+ 1
End If
End If
End If

Next
Next grandboucle ' fin de la grande boucle par individu
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14. Index

14.1. Index desthemes

A

&ge alafin deladerniére période hors de Suisse..... 36, 37
age au début de la premiére période hors de Suisse. 36, 37
&ge au départ du dernier enfant du domicile parental ....35

Age au moment de l'enqUéte.........ooeeercenerncneenne 53
age au premier enfant ........ccoeeeeereeiescesee e 35
age du premier emploi de plus d'une année.............. 49, 50
AULre FOrmation........cooueeererieenerreee e a4
Autre formation, durée............ooceeeeveeveeeceee e, 44, 45
Autre formation, durée moyenne par période................ 45
AULFE SITUBLTION ... e 24
autre situation, durée par période...........cecevveerrereennnne 26
autre SitUation, dUIEES..........cooeeieeeee et 25
autre situation, proportion sur parcourstotal (durée).....27
avec conjoint marié, avec enfant ........ccceveeeevrerene. 31,32
avec conjoint marié, avec enfant, durée............c.ccoeeeeee. 32
avec conjoint marié, avec enfant, durée par période......33

avec conjoint marié, avec enfant, proportion sur parcours
(0! TN
avec conjoint marié, sans enfant

avec conjoint marié, sans enfant, durée
avec conjoint marié, sans enfant, durée par période. 32, 33
avec conjoint marié, sans enfant, proportion sur parcours
(EOEA ). 33
avec des amis-es, Ou en COMMUNALILE. ............cceeeeeeennen. 24
avec des amis-es, ou en communauté, durée par période

.................................................................................. 26
avec des amis-es, ou en communauté, durées................ 25
avec des amis-es, ou en communauté, proportion sur

parcourstotal (dUrée)........ccoeveivvevvvenieivieieeseeenns 27
avec partenaire non-marié, avec enfant..................... 31,32
avec partenaire non-marié, avec enfant, durée............... 32

avec partenaire non-marié, avec enfant, durée par période

avec partenaire non-marié, avec enfant, proportion sur

PArCOUrS (10tal) ....cveveeiieieiesiet e 33
avec partenaire non-marié, sans enfant..................... 31,32
avec partenaire non-marié, sans enfant, durée................ 32

avec partenaire non-marié, sans enfant, durée par période

avec partenaire non-marié, sans enfant, proportion sur
PArCOUrS (10tal) ....cvevevirieieieriet et 33
avec un de vos parents naturels et son-sapartenaire......24
avec un de vos parents naturels et son-sa partenaire,
durée par PENOdE.........oceuevrereereererieereseeee e 26
avec un de vos parents naturels et son-sa partenaire,

avec un de vos parents naturels et son-sa partenaire,

proportion sur parcours total (durée) ..........c.ccceeeeeee. 27
avec un de vos parents uniquement ..........ccooeeeeveereenennes 24
avec un de vos parents uniquement, durée par période .26
avec un de vos parents uniquement, durées................... 25
avec un de vos parents uniquement, proportion sur

parcours total (dUrée) ........coevvveveeiiviecieeseee e 27
avec une autre parenté, famille d'accueil ...........ccoueuee. 24

avec une autre parenté, famille d'accueil, durée par

avec une autre parenté, famille d'accueil, proportion sur

parcours total (dUrée) ........coevvveveeiiviecieeseee e 27
avec un-e partenaire (Marié-e 0u NoN) .........ccevevrereeennene 24

avec un-e partenaire (marié-e ou non) et (des amis-es, ou
€N COMMUNBLLE) ......coeneeeveneereeeeereneeneeseseeneseseseesenenes 24

avec un-e partenaire (marié-e ou non) et (des amis-es, ou
en communauté), durée par période................... 26, 27

avec un-e partenaire (marié-e ou non) et (des amis-es, ou
en communauté), proportion sur parcours total

(AUMBE) ..o 27
avec un-e partenaire (marié-e ou non), durée par période
................................................................................... 26
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avec un-e partenaire (marié-e ou non), durées ............... 25
avec un-e partenaire (marié-e ou non), proportion sur

parcourstotal (dUrée)........cccouvveeevrerereenereneereseneenas 27
avec vos deux parents NatUrelS.........oecvveeveeveeevcieseennnns 24

avec vos deux parents naturels et (des amis-es, ou en
COMMUNBULE) .....ooveviniereireeeereee et sree e e reenan 24

avec vos deux parents naturels et (des amis-es, ou en
communauté), durée par période..........cceuenene. 26, 27

avec vos deux parents naturels et (des amis-es, ou en
communauté), proportion sur parcourstotal (durée)

avec vos deux parents naturels et un-e partenaire (marié-e
ou non), durée par PEriode........ccovrrereerreeeerererenens 26
avec vos deux parents naturels et un-e partenaire (marié-e
OU NON), AUFEES.......cveveireeieererireeeeeses et e seseeees 25
avec vos deux parents naturels et un-e partenaire (marié-e

ou non), proportion sur parcourstotal (durée).......... 27
avec vos deux parents naturels, durée par période........ 26
avec vos deux parents naturels, durées..........c.ccccovvueee. 25

avec vos deux parents naturels, proportion sur parcours

L0 = (0 V=) S 27

C
cohabitation avec frére OU SOBUN .........cveveveeeece s e 34
cohabitation avec frére ou soaur, durée............ccoceeneee. 34
cohabitation avec frére ou soaur, durée par période........ 34

cohabitation avec frére ou soaur, proportion sur parcours
(EOLA1).veeeeceeeeereree e 34

de la séparation du premier mariage au divorce, durée..40
de la séparation du second mariage au divorce, durée ...40
décésdelamérede l'enqUété..........ccceeevveeecreninne. 51,52
décés de lameére de I'enquété, age de l'enquété.............. 52
décés du pére de I'enquété

décés du péere de I'enquété, &ge de I'enquété.................. 52
départ de chez les parents, 8ge .......ccceevvevveerevrereeierenennns 35
divorce du premier mariage........coceeeevreeieiesreeseennn, 38, 39
divorce du premier mariage, 8ge.......cccceeeereereenen 40, 41
divorce du second mariage ........ccoeeveeiveceeieseesiennns 38, 39
divorce du second mariage, &ge ......ccccveeereerecnienn 40, 41
DiIVOrCes, NOMDIE ......c.covvvrieiririeieenerie e a2
DOoNNEE MaNQUANEE........ccveveerrereeeeereseeieeresieeeneseseeseesees 47

Donnée manquante, durée...........cccoeevvereenereeeinnennns
Donnée manquante, durée moyenne par période

Donnée manguante, proportion sur parcours.................
du divorce du premier mariage au second mariage, durée

................................................................................... 40
du divorce du second mariage au troisiéme mariage,
UIEB......oieee et 40
du premier mariage asadissolution, durée ..............
du premier mariage au divorce, durée.......................
du premier mariage au veuvage, durée............cc.ceeennne

du second mariage a sa dissolution, durée....

du second mariage au divorce, durée........................
du second mariage au veuvage, durée.............cccevrvreeunnne 40
du veuvage du premier mariage au second mariage,

AUPEE......eeee e 40
du veuvage du second mariage au troisiéme mariage,
AUPEE......eeee e 40
durée delapériode horsde SUISSE.........cceveveveeicieeenene, 36
E
Ecole profesionnélle .........cooeeveiiecciescccceee 44
Ecole profesionnelle, durée..........cccoevveeevnveeeennennns 44, 45
Ecole profesionnelle, durée moyenne par période.......... 45

Ecole professionnelle supérieure

Ecole professionnelle supérieure, durée.................... 44, 45
Ecole professionnelle supérieure, durée moyenne par

PEITOCE. ... e 45
Ecole Secondaire.........ccoeviuerererieenieeeseee s 44
Ecole secondaire, durée ..........coveenreneeneneeeenennns 44, 45
Ecole secondaire, durée moyenne par période............... 45
enfant et non famille d'origine et non partenaire......19, 20

enfant et non famille d'origine et non partenaire, durée 20,
21
enfant et non famille d'origine et non partenaire, durée

Par PEMOTE........ciiveieieciei et 21,22
enfant et non famille d'origine et non partenaire,

proportion sur parcourstotal ............cccceeveeeerenene. 22,23
enfant et partenaire et non famille d'origine............. 19, 20

enfant et partenaire et non famille d'origine, durée ..20, 21
enfant et partenaire et non famille d'origine, durée par

enfant et partenaire et non famille d'origine, proportion
sur parcourstotal
Etat CIVIl €N COUrS ...

Etat civil encours, durée.........c.coeeveeeeeeeceeieeceecreireenens 60
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F
famille de procréation non recomposée.................... 16, 29
famille de procréation non recomposée, durée............... 29

famille de procréation non recomposée, durée par période

famille de procréation non recomposée, proportion sur
parcours total (dUIée)..........coeeerereeeeenereeeeenrenens
famille de procréation recomposee..........cccvevvevevenens

famille de procréation recomposée, durée....
famille de procréation recomposée, durée par période...30
famille de procréation recomposée, proportion sur

parcours total (durée).........ccceevevveeveeeciereernsine, 30,31
famille d'origne et enfant et non partenaire................... 20

famille d'origine et enfant et non partenaire, durée..20, 21
famille d'origine et enfant et non partenaire, durée par

famille d'origine et enfant et non partenaire, proportion
sur parcourstotal.........cccoeeveeeieriennnn

famille d'origine et enfant et partenaire
famille d'origine et enfant et partenaire, durée............... 21
famille d'origine et enfant et partenaire, durée par période

famille d'origine et enfant et partenaire, proportion sur
PArCOUrSOtal ......cevveieieieiicieeceee e 22,23

famille d'origine et non enfant et non partenaire...... 19, 20

famille d'origine et non enfant et non partenaire, durée 20,
21

famille d'origine et non enfant et non partenaire, durée

Par PENOTE ... 21,22
famille d'origine et non enfant et non partenaire,

proportion sur parcourstotal.............cccveereeerenne. 22,23
famille d'origine et partenaire et non enfant............. 19,20

famille d'origine et partenaire et non enfant, durée..20, 21
famille d'origine et partenaire et non enfant, durée par

famille d'origine et partenaire et non enfant, proportion
sur parcourstotal

famille d'origine Non reCOMpPOSEe .........ccceevevvereerenens 16, 29
famille d'origine non recomposée, durée..........cccoevuneeee. 29
famille d'origine non recomposée, durée par période ....30
famille d'origine non recomposée, proportion sur

parcours total (durée).........ccccevveveeevieeviereernrene, 30,31
famille d'origine recomMpPOSEL ........coovvreeeeerereeennrennns 16, 29
famille d'origine recomposée, durée.............cccevrvenennee. 29
famille d'origine recomposée, durée par période............ 30

famille d'origine recomposée, proportion sur parcours
total (durée)

FOrMELION. ...

FOrmation €N COUMS........ceviriiriirrieeenre e 43
Formation professionnelle duale...........ccoccoeveieerecnnnne. 44
Formation professionnelle duale, durée.................... 44, 45

Formation professionnelle duale, durée moyenne par

PEITOCE. ...t e 45
FOrmation, dUr€e..........ooeeeeeeeeeeeeeeee e 47,48
Formation, durée moyenne par période...........ccceeveurnnee. 48

Formation, proportion sur parcours

FOYET e
FOYEr, dUIEB.......eceeeieeeee e
Foyer, durée moyenne par période..........cccoveeervennnnnne.
Foyer, proportion SUF ParCOUIS..........cccereereeneeereeereenes 49
I

INtErTUPLION QUEFE......ceeeeieeeeeeeee s 47
Interruption autre, dUrée..........covveeierieeseieesienens 47, 48
Interruption autre, durée moyenne par période............... 48
Interruption autre, proportion sur parcours.................... 49
Interruption maladie, invalidité, chdmage ..........cccceoue.. 47
Interruption maladie, invalidité, chémage, durée.....47, 48

Interruption maladie, invalidité, chdmage, durée
MOYeNNE Par PENOUE.........ccoveiieeee e 48
Interruption maladie, invalidité, chbmage, proportion sur

PAICOUIS....eueieeeieeeeteniestessessesressesresseesaeseeseeseeseessesneas 49
L
lacunes dans parcours de cohabitation, durée........... 18,19
M
mariage des parentsde I'enquété.............cceevevennene 51, 52
mariage des parents de I'enquété, age de I'enquété......... 52
Mariages, NOMDIE .........ccvivevieercesiece e 41
mention d'un parcours de cohabitation.............c.cccceeeeeee 18
N
nombre de bifurcations...........c.cooeoreinenncncieeeee 50
nombre de périodes professionnelles.........cccccevvevieenens 50
non famille d'origine et non enfant et non partenaire.....20

non famille d'origine et non enfant et non partenaire,

non famille d'origine et non enfant et non partenaire,
durée par PENOdE.......coveevrerreerree e 21,22
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non famille d'origine et non enfant et non partenaire,

proportion sur parcourstotal.............ccceeveereeee. 22,23
P
parcours activité, durée totale.
parcours cohabitation, durée totale.........c.cccevvrvevnee. 18, 19
parcours cohabitation, présence de lacunes.................... 18

partenaire et non famill e d'origine et non enfant 19, 20, 21
partenaire et non famille d'origine et non enfant par

partenaire et non famille d'origine et non enfant,
proportion sur parcourstotal.............cccveererenenne. 22,23

période non-filide ..........ccoeevveveiveccee e, 16, 29

période non-filiale, durée...................... ...29

période non-filiale, durée par période....... ...30
période non-filiale, proportion sur parcours total (durée)

............................................................................ 30,31
Périodes hors de SUISSE ......cccvvveeeeerreeeines e 36
PlEIN TEMPS.....ccicieecceee s 47
Plein temps, dUrée.........oveeeirenierenseeesese e 47, 48
Plein temps, durée moyenne par période............cccvun. 48
Plein temps, proportion sur parcours............ceeeeveeee. 48, 49

Premier Maiage.....ccoveeveievieieieeee e

premier mariage, &ge

premiére mise en couple, 8g€ .....covvvvvevvecieeviei e 35
R
remariage de lamere de I'enquété............cccevneneeee. 51, 52
remariage de la mére de I'enquété, age de I'enquété.......52
remariage du pere del'enquété............ccevvveveerenene. 51, 52
remariage du pére de I'enquété, age de I'enquété........... 52
RELFAITE....cvcierccr e 47, 48, 49
RELrAIE, AUIEE ...t 47, 48
S
Scolarité obligatoire ..........ovevrrerrrrsrrs e 44
Scolarité obligatoire, durée..........c.ccccveveveevvvevenrenene. 44, 45
Scolarité obligatoire, durée moyenne par période.......... 45
SECONA MEANTAGE ..ottt 38, 39

SeCONd MAriage, BE ....ooviveereereereeee e 40, 41
séparation des parentsde I'enquété...............cco........ 51, 52
séparation des parents de I'enquété, age de I'enquété.....52
séparation du premier mariage ........ccceeveeeeveerenrvennnns 38, 39
séparation du premier mariage, 8ge.......coveevrernnen. 40, 41
séparation du second mariage.........ccceevveeveresrensnennnns 38, 39

séparation du second mariage, 8ge .......coceervrereeeennnes 40, 41
Séparations, NOMBIE .........cccevvereeiceesee e 41
SEUI-B...ieeie et 24
seul-e, durée par PEriode........ccoeevveveeiieieee e 26
SEUI-E, UMEES ...t 25
seul-e, proportion sur parcourstotal (durée).................. 27
I =GR 53
T
TemPSPArti@l .......cccooeiereeeeee s 47
Tempspartiel, durée .........cccovvevvevcieieeceseceees 47, 48
Temps partiel, durée moyenne par période..................... 48
Temps partiel, proportion sur parcours.................... 48, 49
U
UNIVErSITE ...t

UNIVErSItE, dUr€e.......ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e

Université, durée moyenne par période

Vv

veuvage du premier Mariage.......cooeeevvveeeeeseeeseenenns
veuvage du premier mariage, &ge

veuvage du second Mariage .......ceeeveevreeeeseeeseeneans
veuvage du second mariage, 808 ......covereereenireneeieneenes
Veuvages, NOMDIE ........cccviveerririeesieeee e 42
Vit seul, aveC enfant .......cocceeeeeeiiieiecee e 31,32
vit seul, avec enfant, durée ..........cooevrvrncnnneennenns 32
vit seul, avec enfant, durée par période.......c..cococvevrvenne 33
vit seul, avec enfant, proportion sur parcours (total)......33
Vit seul, SANS eNfant........cocceeeieeiiceeecee e

vit seul, sans enfant, durée
vit seul, sans enfant, durée par période........c..coceevrvrvrennn 33
vit seul, sans enfant, proportion sur parcours (total) ......33
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14.2. Index desvariables

BCS_do1
BCS_db01
BCS_db02
BCS_dc01
BCS_dc02
BCS_ddo1
BCS_dd02
BCS_de01
BCS_de02
BCS_dfol
BCS_df02
BCS_dgO1
BCS_dg02
YOI 07
oIy 0 < O a
........................................................................ 42
........................................................................ 42
......................................................................... 39
..7,11, 13, 38, 39, 40, 87
..................................................... 38, 39, 40, 87
................................................. 7,38, 39, 40, 87
............................................... 38, 39, 40, 41, 87
..................................................... 38, 39, 40, 87
..................................................... 38, 39, 40, 87
..................................................... 38, 39, 40, 87
............................................... 38, 39, 40, 41, 87
1= DI 00723 44, 45
1 DI 0.0 44, 45
BED_A004.....ooovoeeveveeeeeeeeeeeeeeeseessaseseesesssssssesssssees 44, 45
BED_d005
BED_d006
BED_d007
BED_d008
1 DI 110.0 73 45

BED_MO03....oovoeeeeeeeeeeeseeseeeeeeeeeeeeeessessseeseeseseeeeeessese 45

1 DI 1110.0 Y 45
1D IR 110.0 T 45
1D IR 11100 45
1D IN 11100 T 45
1D IR 11100 < T 45
BED_SO0L......eeeeeeeeeeseeeeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessessssessseees 43
BED_S002........eeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesessesesseseeneee 43, 44, 68
BED_S003......eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeessesessesssssssssnessenes 44, 68
1= DI 44
BED_SO05........eeeeeeeeseeeeeeseeeseeeeeeeseeeeeeeeeseeeeeeeessessssessseees 44
BED_S00B.........eeeeeeseseeeeeseeseeeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseesseesseeees 44
BED_S007.....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesssssssesssssensenes 44, 68
1 DI 0. T 44, 68
Y= = 0 0 52
1= = 0072 52
Y= = 0.0 T 52
BFE_8004 .....ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeesseesseeees 52
Y= = 0.0 ST 52
1= 0.0 T 52
BFE_SO0L e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeessesessessssesssssennenes 51, 52
BFE_S002 ... seeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesssesssseeseseeneene 51, 52
Y= RS0 0 < S 51, 52
BFE_SO04 ....ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesessessssesseseeeeene 51, 52
BFE_S005 ....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesessessssssssssensenes 51, 52
BFE_S00 .....oeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesessessssesseeeeneene 51, 52
I NE 10 35
TN 1072 35
TN (0 < JO 35, 85
TN {0 S 35
YIS 010 < SO 18,19
BLA_A004 ... eeeeeeeeseseeseeeeeeeee 18,19
YIS = 0 T 20, 21
TN 02 20,21
TN 210 c DO 19, 20, 21, 22
TN 0 20,21
YIS 0T 20, 21
TN 0 20,21
YIS = 0 7S 20, 21
I 0 N 21
YIS o 0 25
IS < 072 25
YIS 510 < JO 25
BLA_AD04 ...eeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeseeseeeees 25
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BLA_A005 .o eeeeeeeeeeseeseseesesseseeeeeseeee 25
BLA_ G006 ..o eeeeeeeeeeeeeeeseese e 25
BLA_A007 oo seeseseesesseseeeeesseee 25
BLA_ G008 ssee e 25
BLA_ G009 eeeeeeeeeessessseesesseseeeeeseeee 25
BLA_dc01
BLA_dc02
BLA_UC03 oo eeeeeeeeeeesses s 29
BLA_GCOA oo eeeeeeeeeeessessseesesseseeseesseeen 29
BLA_GCO5 ..o eeeeeeeeeeessess e 29
BLA_AUOL oo eeeeeeeeeeeseessseesesseseeeeeseee 32
I 07 32
I (0 T 32
BLA_ U0 32
BLA_AADS oo eeeeeeeeeeseeseseesesseseeeeesseeen 32
BLA_UOB ..o eeeeeeeeeeeeeeeeeeeseess e 32
BLA_GE0L oo eeeeeeeeeessessseesesseseeeeesseesn 34
BLA_ma0l
BLA_ma02
BLA_ma03

BLA_ma05
BLA_mad6
BLA_ma07
BLA_ma08
BLA_mb01
BLA_mb02
BLA_mb03
BLA_mb04
BLA_mb05
BLA_mb06
BLA_mb07
BLA_mb08
BLA_mb09
BLA_mb10
BLA_mbi1l
BLA_mc0l
BLA_mcO2

BLA_mc05
BLA_md01
BLA_md02
BLA_md03
I 11 0 S 33
I N 11 0.< T 33

BLA_MAOB ..ot 33
=TI N 111 01 RN 34
BLA_PBOL.....ociiiieiieieieeeieie et 22,23
BLA_PA02.......oiiriersrisissisese st 22,23
BLA_PE03... ..o 22,23
BLA_PADA......iirresrese s 22,23
BLA_PEOS......cccoiiieeiietieeeeeie e 22,23
BLA_PA0B.......ooirrerririresisiresesisisese s sees 22,23
BLA_PBOT......oiiiiiieieeieeeeeiesee e 22,23
BLA_PA0B.......ooirrirriresesisiseresisisesesse s sees 22,23
BLA_PBOL.....eiiieee s 27
BLA_ P02 27
2] I o 002 J PSR 27
BLA_ PO ..o 27
BLA_PB05...ceieceieeeee e 27
BLA_ P0Gt 27
BLA_PDO7 ... 27
BLA_PBOB......oeeeeeeeese s 27
2] N o o 01 TP 27
BLA_ P10 27
BLA_ P11 s 27
BLA_PCOL.....oiiitiiricietieieieiesie e ee e e 30, 31
BLA_PCOZ......cceiieieiieiieiieieeeiesee e 30,31
BLA_PCO3.....ooiiiiietietieieieiese et e e e e e 30, 31
BLA_PCOA......ciiiiiieieeieeeeeiese e 30,31
BLA_PCOS......cciitiirietietieieiesiesie e sie e sie e ee e e 30, 31
2] I oo [0 1 PSR 33
2] N oo (02T 33
2] I oo (02 J TP 33
BLA_PAOZ ... 33
BLA_PAOS.....eiiieieeeieee e 33
BLA_PAOB.......ccoiiiiiiieeririienesese e 33
ST N o = 0 34
BLA_SO03.....c ittt 18
BLA_SOOA......ciiieeieeieeeee ettt 18
SN 10 19,20, 21, 22
BLA S302.......coiiiiirieeeeeee e 19, 20, 21, 22
BLA S203.......ooieiiriein e 19,20, 21, 22
BLA SA04.......ooiiiee e 19, 20, 21, 22
BLA SA05........coiirireninieere st 19,20, 21, 22
BLA _S06.......coiiiiieiieieieeeee e 20, 21, 22
BLA SA07.....ooieririrerisi st 20, 21, 22
BLA S08..... .o 20, 21, 22
BLA ShOL......cooeeeeeeeeseeees 23, 24, 25, 26, 27, 55
BLA _SD02......ooiiiieeeieseeseeee e 24
BLA _SD03......ooiviiierinirererese e 24, 25, 26, 27
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BLA_sh04

BLA_sh05

BLA_sh06

I S o 24
I 5 0 < DO 23, 24, 25, 26, 27
TIN5 o < T 24
I S 10 JO 24
I o b 24
I ¢ T 16, 29, 30
BLA_SCO2....eoeeeveeeeeeereesesseeeeeeeeeseeeees 7,16, 28, 29, 30

16, 28, 29, 30
16, 28, 29, 30

ST < (0 31,32
BLA_SUO2 ..oooovoeeeeeeeveeeeeveeeeseeeesesssssessesesnssnsesssssees 31, 32
TN < (0 JO 31,32
YIS« (0 DO 31, 32
ST < (0 31,32
BLA_SUOB ..ovvoveeveeeveveeeeeeeeeeeeeeenesssssessesesnesneeessssees 31, 32
YIS {0 O 6, 35, 81, 83, 84
BLP_O0Looooooeeeeeeeeeeeeeeeeesesseeseseessssssseesseesessssseesseennennennns 66
BRE_SO0L..111o1s s eeseeeeeeeeeseesesessssssssessesssessssseessseenennennes 53
2T 0 o O 36, 37
2T 0 o7 36, 37
TN (0 0 36
BSA_SO0Looooooeeeeeeeeseeeeeesesseeseseessssessessesesessesssessseenennennes 36
BSD_a005
BSD_S00Loooorreeeeeeeeseeeeeesesseesesesssssessessesssessesesesseennennennns
BWL_a014

BWL_a015

EX YIRS o o 47,48
SIS 0 07 47,48

BWL_d003
BWL_d004
BWL_d005
BWL_d006
BWL_d007
BWL_d008
BWL_d012
BWL_m001
BWL_m002
BWL_m003
BWL_m004 ....
BWL_m005
BWL_MO0B ... eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeees 48
Y 110 0 7 48

BWL_n016
BWL_p001
BWL_p002
BWL_p003
BWL_p004
BWL_p005
BWL_PO0B ......oooeeeeeeeeeeeeeeressseeeeeeeeeeeeeeesessssseeeeesseseneees 49
BWL_PO07 ..corrreeeeeeeeeeeeeesesssesseesssseeeeeeeessesssesssssseenens 49
BWL_PO0B .......ooeeeeeeeeeeeeeeressseeeeeseeeeeeeeeeessssseeeeesseseenees 49
BWL_s001
BWL_s002

BWL_s005
BWL_s006
BWL_s007
BWL_S008.........ooeoeseeessesseeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessseesesseseees 47
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14.3. Index destableaux

Tableau 1: effectifs des test 2001 et enqUELE 2002..........ccooeeerereererererereresereresereseeeseens 10
Tableau 2: parcours de cohabitation, nombre d’individus et de périodes...................... 17
Tableau 3 : avoir répondu, variableS d’ &al ..........ccccceeeererreeieirce e, 18
Tableau 4 : [acunes, Variable O ELat .........cccoveeceeeiece et sre e 18
Tableau 5: parcours de cohabitation, durées totales moyennes.........cocoeeeeererereereeenen, 19
Tableau 6: code BLA type a, variableS d'état ...........cceevrrrreiennrneeesessie e, 20
Tableau 7: code BLA type a, durée de la situation (en années) sur I'ensemble du pv..21
Tableau 8: code BLA type a, durée par période (en années) de lasituation.................. 22
Tableau 9 : code BLA type a, proportion (en pourcent) de ladurée totale.................... 23
Tableau 10 : code BLA type b, variablesd &at .........cccovvricennnncernrre e, 24
Tableau 11: code BLA type b, indices de durée de lasituation............ccccccveerereriereenenen, 25
Tableau 12: code BLA type b, indices de durée par période de la situation.................. 26
Tableau 13: code BLA type b, indices relatifs (en pourcent) de ladurée totale............ 27
Tableau 14: code BLA typec, variableS d' €tat ..........cccoverreenrnneiennessie e, 29
Tableau 15: code BLA type c, indices de durée de lasituation............cccccceevvereriereenenen, 29
Tableau 16: code BLA type c, indices de durée par période de lasituation................... 30
Tableau 17: code BLA type c, indicesrelatifs de la durée totale de la situation........... 31
Tableau 18 : Code BLA type d, variableS d' &at ..........coeeeveeeeereescesesees e 32
Tableau 19: code BLA type d, indices de durée de lasituation..............ccoceeeveeveeerreeennnen 32
Tableau 20: code BLA type d, indices de durée par période de lasituation................... 33
Tableau 21: code BLA type d, indices de pourcent de laduréetotale.............ccueu...... 33
Tableau 22: code BLA typee, variableSd &al ..........cccveeeveeeercencereseee e 34
Tableau 23: code BLA type e, indicesde duréedelasituation............ccccoeeveeeeerreeennnnen 34
Tableau 24: code BLA type e, indices de durée par période de la situation.................. 34
Tableau 25: code BLA type e, indices de pourcent de laduréetotale...........ccooeevueueneene. 34
Tableau 26: cohabitation, variables de jalons en &ge.......ccoccoveveceecereccesece e 35
Tableau 27: présence dans le pv de périodes dans la situation hors de Suisse.............. 36
Tableau 28: durée périodes dans la situation hors de SUISSE.........cccovvreeeveiereneresieeseenes 36
Tableau 29: fréquences des ages dans la situation hors de SUISSe..........ccoeeveeveeerieeeinnnen 37
Tableau 30: ages aux périodes hors de SUiSSe, MOYENNES ..........ccveveerereerereerenereseeeseenas 37
Tableau 31: pourcents de premier/second, mariage, séparation. divorce, veuvage ......39
Tableau 32: Code BCS, variables d’ état, état Civil aCtU€] .........cooveeeeveieeee e 39
Tableau 33: Code BCS, indices de durées de situations d' état Civil ..........ccceverrrrennen. 40
Tableau 34: code BCS, &ges aux changements d’ état CiVil .......cccoeoevveeevecevscrcseesenns 41
Tableau 35: indice du nombre de mariages par PErSONNES.........ccorerereerereeerereneseesesennas 41
Tableau 36: indice du nombre de séparations par PErSONNES.........covvereerereerererereeesenses 41
Tableau 37: indice du nombre de divorces par PErSONNES..........coveerereererieerereeseseeesenses 42
Tableau 38: indice du nombre de veuvages par PErSONNES ........cocoveerereerereeererseressesesenses 42
Tableau 39: variable BED_s001, suivi actuel d’ une formation..........ccccooveevivnieceenennen, 43
Tableau 40 : Code BED, variables d’ état, indices de trgjectoire de formation.............. 44
Tableau 41: Code BED, indices de durée de formation..........cecceveeveeveseeesreseeseeeseesenene 45
Tableau 42: Code BED, indices de durée par période de formation..........cccoceeveeveerennn 45



Tableau 43:
Tableau 44:
Tableau 45:
Tableau 46:
Tableau 47:
Tableau 48:
Tableau 49:
Tableau 50:
Tableau 51:
Tableau 52:
Tableau 53:
Tableau 54 :
Tableau 55:
Tableau 56:
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Code BWL, présence dans le pv de situation d’ activité............cccceeveenneee. 47
Code BWL, proportion (en pourcent) sur durée totale.........cccoevvveereennene, 49
Code BWL, durée totale du parcours activité............ccccoeveveeerereresenreseneenen, 49
Code BWL, fréguence des éges au premier emploi (+1 année)................. 50
Code BWL, &ge au premier emploi de plus d une année...........cccocevunnee. 50
Code BWL, nombre de périodes professionnelles...........ccovveevvnevereeecnnnes 50
Code BWL, Nnombre de DifUurCatioNS.........coceeeeeeieee s eeee et esee s ssreesenesaneens 50
Présence dansle pv d’ événements familiaUuX ..........cococeevrerereseeienerenenennnes 52
ages moyens a différents événements familiauX........ccccoveeeveverercecrecesenen 52
code BSD, age de I’ enquété au moment de |’ enquéte...........cccoeeeveeveenneee, 53
code BSD, sexede " @NQUELE............cveereerecerreeseeesee e 53
chevauchements de PEriode ... s 54
Chevauchement entre PEriode .........cocovceeevereveessere e 71
combinaisons des chevauChements...........cooorerrniennenreeere e 71
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